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सदूुरपश्‍ िम प्रदेश सरकारको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तािलाई कायाथन्ियन गनथ कर, गैरकर, सेिा शलु्क, 
दस्तरु र दण्ड जररिाना लगाउन, लगाई राखेकोलाई िाल ुराख् न, हेरफेर गनथ तर्ा प्रदेशको राजस्ि प्रशासन 
सञ् िालन सम्बन्धी व्यिस्र्ा गनथ आि‍यक भएकोले सदूुरपश्‍ िम प्रदेश आर्र्थक विधेयक, 20८२ पेश गनुथ 
परेको हो। 

प्रस्ततु विधेयकको व्यिस्र्ाबाट घरजग्गा तर्ा अन्य रश्जषे्ट्रशन शलु्क, सिारी साधन कर, मनोरञ् जन 
कर, कृवि आयमा कर, पयथटन शलु्क, प्राकृर्तक स्रोत सङ्कलन तर्ा र्बक्री शलु्क, िन पैदािार र्बक्री शलु्क, 
कृवि सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु, र्नजी तर्ा साझेदारी व्यिसाय दताथ र निीकरण दस्तरु, अन्य सेिा शलु्क, 
दस्तरु र दण्ड जररिानाको दर तर्ा दायरा र्नधाथरण गरी त्यस्तो कर लगाउन ेिा आंश्शक िा पूरै छुट ददन े
र राजस्ि प्रशासन सञ् िालन सम्बन्धी व्यिस्र्ा समेत गररएको छ। 

 

 

द्रष्टव्यः यो विधेयक अर्थ विधेयक हो। 

 

 (बहादरु र्संह र्ापा) 
 आर्र्थक मार्मला मन्री 
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सदूुरपश्‍ िम प्रदेश सरकारको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तािलाई कायाथन्ियन गनथ बनेको विधेयक 
 
प्रस्तािनाः सदूुरपश्‍ िम प्रदेश सरकारको आर्र्थक ििथ २०8२/8३ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तािलाई 
कायाथन्ियन गनथका लार्ग राजस्िको दर र दायरा तोक्ने, राजस्ि सङ्कलन गने, कर घटाउने, बढाउने र छुट 
ददने तर्ा प्रदेशको राजस्ि प्रशासन सम्बन्धी काननुी व्यिस्र्ा गनथ िाञ्छनीय भएकाले, 

सदूुरपश्‍ िम प्रदेश सभाले यो ऐन बनाएको छ। 
१. संश्िप्त नाम र प्रारम्भः (१) यस ऐनको नाम "सदूुरपश्‍ िम प्रदेश आर्र्थक ऐन, २०82" रहेको छ।  

(२) यो ऐन तरुुन्त प्रारम्भ हनुेछ। 
२. घरजग्गा रश्जषे्ट्रशन शलु्कः (१) प्रदेशर्भर घरजग्गा रश्जषे्ट्रशन लगायतको रश्जषे्ट्रशन गदाथ अनसूुिी-१ 

बमोश्जम रश्जषे्ट्रशन शलु्क, सेिा शलु्क र दस्तरु लगाइने र असलु उपर गररनेछ।  
(२) उपदफा (१) बमोश्जम तोवकएको शलु्कको सङ्कलन सम्बश्न्धत गाउँपार्लका िा 

नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले गनेछ।  
(३) घरजग्गा लगायतको रश्जषे्ट्रशन शलु्क रश्जषे्ट्रशन गदाथको बखतमा रश्जषे्ट्रशन पाररत गरी 

गराई स्िार्मत्ि प्राप्त गने व्यश्िलाई लाग्नछे। 
(४) घरजग्गा रश्जषे्ट्रशन शलु्क प्रत्येक कारोबारको र्लखतमा उल्लेख भएको रकम िा सो 

प्रयोजनको लार्ग र्नधाथरण गररएको न्यूनतम मूल्याङ्कन रकममध्ये जनु बढी हनु्छ सो रकममा 
लाग्नेछ। 

(५) यस दफा बमोश्जम उठाइएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क स्र्ानीय विभाज्य कोिमा जम्मा गरी उि 
विभाज्य कोि मध्येबाट साठी प्रर्तशतले हनुे रकम सम्बश्न्धत गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा 
उपमहानगरपार्लकाले स्र्ानीय सश्ञ् ित कोिमा राखी िार्लस प्रर्तशतले हनुे रकम मार्सक रूपमा 
प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा प्रत्यके मवहना समाप्त भएको र्मर्तले १५ ददनर्भर जम्मा गरी सोको वििरण 
सवहतको जानकारी आर्र्थक मार्मला मन्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 

(६) यस दफा बमोश्जम गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले घर जग्गा 
रश्जषे्ट्रशन पाररत गदाथको अिस्र्ामा नेपाल सरकारले तोकेको दरमा पुजँीगत लाभकर असलु गरी 
नेपाल सरकारले तोकेको राजस्ि खातामा जम्मा गनुथ पनेछ। 

(७) नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तह तर्ा सरकारी र्नकायलाई घर, जग्गा िा 
घरजग्गा रश्जषे्ट्रशन गदाथ कुन ैशलु्क लाग्ने छैन।  

(८) यस दफामा जनुसकैु कुरा उल्लेख भए तापर्न स्र्ानीय तहको स्रोत, साधन, प्रविर्ध, 
जनशश्ि तर्ा कायाथलय व्यिस्र्ापन नभएसम्म संघीय आर्र्थक ऐन, २०८२ दफा ३३ बमोश्जम 
नेपाल सरकारको सम्बश्न्धत कायाथलयले यस ऐनले र्नधाथरण गरे बमोश्जमको दर अनसुारको शलु्क, 
कर तर्ा दस्तरु लगायतको राजस्ि सङ्कलन गनुथ पनेछ। 
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३. सिारी साधन कर, शलु्क तर्ा दस्तरुः (१) प्रदेशर्भर सिारी साधन दताथ िा निीकरणका बखत 
लाग्न ेसिारी साधन कर, सेिा शलु्क र दस्तरु अनसूुिी-२ बमोश्जम लगाई असलु उपर गररनेछ। 
स्पष्टीकरण: यस दफाको प्रयोजनको लार्ग "सिारी साधन" भन्नाले इन्धन िा ऊजाथ प्रयोग गरी 
याश्न्रक शश्िबाट स्र्ल मागथमा िल्ने सिारी साधन (कार, श्जप, भ्यान, माइक्रोबस, डोजर, 
एक्साभेटर, लोडर, रोलर, विपर, र्मनीविपर, के्रन, िेक्टर, हािेष्टर, पािर वटलर, लहरी, िक, 
र्मनीिक, बस, र्मनीबस, मोटरसाइकल, स्कुटर, अटोररक्सा, टेम्पो) सम्झन ुपछथ। 

(2) उपदफा (१) बमोश्जमको रकममध्ये अनसूुिी-२ को खण्ड क. बमोश्जमको सिारी साधन 
कर प्रदेश अन्तगथतका यातायात व्यिस्र्ा कायाथलयले सङ्कलन गरी प्रदेश विभाज्य कोिमा जम्मा गनुथ 
पनेछ।  

(3) उपदफा (2) बमोश्जम प्रदेश विभाज्य कोिमा जम्मा भएको रकमको साठी प्रर्तशतले हनु े
रकम प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा राखी िार्लस प्रर्तशतले हनुे रकम मार्सक रूपमा गाउँपार्लका िा 
नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लका स्र्ानीय सश्ञ् ित कोिमा प्रत्येक मवहना समाप्त भएको १५ 
ददनर्भर जम्मा गरी सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहलाई सोको वििरण सवहतको जानकारी पठाउनेछ। 

(4) उपदफा (3) बमोश्जमको बाँडफाँट रावष्ट्रय प्राकृर्तक स्रोत तर्ा वित्त आयोगले तयार 
गरेको सूर बमोश्जम प्रदेश लेखा र्नयन्रक कायाथलयले गनेछ। 

(5) सिारी धनीले आफ्नो स्र्ायी ठेगाना िा बसाइसराई गरेको स्र्ान िा रोजगार िा 
व्यिसायको र्सलर्सलामा तत्कालको बसोबास स्र्ान िा कारोबार दताथ स्र्ान रहेको प्रदेश अन्तगथतका 
यातायात व्यिस्र्ा कायाथलयमा तोवकए बमोश्जम सिारी साधन दताथ गरी सिारी साधन कर बझुाउन ु
पनेछ। 

(6) उपदफा (१) बमोश्जम सङ्कर्लत रकममध्ये अनसूुिी-२ को खण्ड ख. बमोश्जमको सिारी 
साधन दस्तरु तर्ा शलु्क प्रदेश अन्तगथतका यातायात व्यिस्र्ा कायाथलयले सङ्कलन गरी मार्सक 
रूपमा प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

(७) यस दफामा जनुसकैु कुरा लेश्खएको भए तापर्न टाँगा, ररक्सा, अटोररक्सा, विद्यतुीय ररक्सा 
(इ-ररक्सा) र पािर विलरमा सम्बश्न्धत गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले 
सिारी साधन कर लगाउन ेर उठाउनेछ। 

तर, स्र्ानीय तहमा साधन, स्रोत, प्रविर्ध तर्ा जनशश्ि व्यिस्र्ापन एिम ् कानूनी व्यिस्र्ा 
नभएसम्म टाँगा, ररक्सा, अटोररक्सा र विद्यतुीय ररक्सामा प्रदेश सरकारले यस ऐन बमोश्जमको कर 
लगाउन ेतर्ा उठाउनेछ र त्यस्तो सङ्कर्लत कर उपदफा (२) बमोश्जम दाश्खल गरी उपदफा (३) 
बमोश्जम प्रदेश र स्र्ानीय तहबीि बाँडफाँट गररनछे। 

(८) उपदफा (७) िमोश्जम स्र्ानीय तह िा प्रदेश सरकारले लगाएको सिारी साधन कर 
दोहोरो पने गरी उठाउन पाइने छैन। 
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(9) उपदफा (७) बमोश्जम गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले सङ्कलन 
गरेको सिारी साधन कर विभाज्य कोिमा जम्मा गरी सो रकमको साठी प्रर्तशतले हनुे रकम 
स्र्ानीय सश्ञ् ित कोिमा राखी िार्लस प्रर्तशतले हनु े रकम मार्सक रूपमा प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा 
जम्मा गरी सोको वििरण सवहतको जानकारी आर्र्थक मार्मला मन्रालयलाई पठाउन ुपनेछ। 

४. मनोरञ् जन करः (१) प्रदेशर्भर सञ्चार्लत िलश्िर घर, खेलकुद प्रर्तयोर्गता, फन पाकथ , पाकथ , 
स्िीर्मङ पलु, साँस्कृर्तक कायथक्रम, कन्सटथ, नाटकघर, र्र्यटर र मलेा महोत्सि लगायतका 
मनोरञ् जनस्र्ल र वक्रयाकलापमा अनसूुिी-३ बमोश्जम मनोरञ् जन कर लगाइन े र असलु उपर 
गररनेछ।  

(२) उपदफा (१) बमोश्जम मनोरञ् जन करबाट सङ्कलन गरेको रकम मनोरञ् जन व्यिसाय 
सञ् िालकले अको मवहनाको 25 गते र्भर सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहमा वििरण सवहत रकम दाश्खला 
गनुथ पनेछ। 

(३) उपदफा (२) बमोश्जम जम्मा भएको रकम स्र्ानीय तहले स्र्ानीय विभाज्य कोिमा राखी 
सोको साठी प्रर्तशतले हनु आउन े रकम सम्बश्न्धत स्र्ानीय सश्ञ् ित कोिमा र बाँकी िार्लस 
प्रर्तशतले हनु आउने रकम प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा मार्सक रूपमा जम्मा गरी सोको वििरण सवहतको 
जानकारी आर्र्थक मार्मला मन्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 

(४) यस दफा बमोश्जमको कर प्रशासन गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा 
उपमहानगरपार्लकाले गनेछ। 

(५) उपदफा (१) बमोश्जमको मनोरञ् जन कर सम्बन्धी अन्य व्यिस्र्ा आर्र्थक मार्मला 
मन्रालयले तजुथमा गरेको कायथविर्धमा र्नधाथरण भए बमोश्जम हनुेछ। 

५. विज्ञापन करः (१) प्रदेशमा विज्ञापन सामग्री राखे बापत लाग्ने विज्ञापन कर सम्बश्न्धत गाउँपार्लका 
िा नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले लगाउने र उठाउनेछ। 

(२) नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तहले राखेका विज्ञापन सामग्रीमा विज्ञापन कर 
लाग्ने छैन। 

(३) उपदफा (१) बमोश्जम जम्मा भएको रकम गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा 
उपमहानगरपार्लकाले विभाज्य कोिमा राखी उि विभाज्य कोि मध्येबाट साठी प्रर्तशतले हनु ेरकम 
सम्बश्न्धत गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा उपमहानगरपार्लकाले स्र्ानीय सश्ञ् ित कोिमा राखी 
िार्लस प्रर्तशतले हनु ेरकम मार्सक रूपमा प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा जम्मा गरी सोको वििरण सवहतको 
जानकारी आर्र्थक मार्मला मन्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 

(४) विज्ञापन कर असलु सम्बन्धी अन्य व्यिस्र्ा गाउँपार्लका िा नगरपार्लका िा 
उपमहानगरपार्लकाको काननु बमोश्जम हनुछे। 

६. कृवि आयमा करः (१) प्रदेशले आफ्नो िेरर्भर कृवि आयमा अनसूुिी–४ बमोश्जम कर लगाउनेछ। 
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(2) उपदफा (१) बमोश्जमको कर भरू्म व्यिस्र्ा, कृवि तर्ा सहकारी मन्रालय अन्तगथतको 
कृवि ज्ञान केन्द्रले सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा जम्मा गनेछ। 

(3) उपदफा (१) बमोश्जमको कर प्रशासन सम्बन्धी कायथविर्ध आर्र्थक मार्मला मन्रालयले 
तजुथमा गनेछ। 

७. पयथटन शलु्कः (1) नेपाल सरकारबाट हस्तान्तरण भई आएका र प्रदेश सरकारले र्नमाथण गरेको 
पयथटनस्र्ल, पयथटकीय पदमागथ, तालतलैया, गफुा, धार्मथकस्र्ल तर्ा प्रदेशर्भरका परुाताश्त्िक, 
ऐर्तहार्सक, धार्मथक तर्ा साँस्कृर्तक स्र्ल, संग्रहालय, पाकथ , रक क्लाइश्म्बङ, बन्जी जश्म्पङ, 
र् याश्फ्टङ, क्यानोर्नङ, श्जप लाईन, अल्िालाइट, प्याराग्लाइर्डङ, केबलुकार, वपकर्नक स्र्ल, भ्यू 
टािर, िेवकङ्ग तर्ा िाभल एजेन्सी, क्यूररयो तर्ा पयथटकीय सामग्री र्बक्री वितरण गने व्यिसाय 
जस्ता पयथटकीयस्र्ल, पयथटन व्यिसाय र पयथटकीय वक्रयाकलापमा सेिाको लागत, सञ् िालन र 
सम्भार खिथलाई आधार मानी सम्बश्न्धत र्नकायले अनसूुिी–५ बमोश्जम पयथटन शलु्क लगाई 
उठाउन सक्नेछ। 

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको पयथटन शलु्क प्रदेश पयथटन सम्बन्धी प्रिर्लत काननु बमोश्जम 
तोवकएको र्नकाय िा कायाथलयले सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

८.  प्राकृर्तक स्रोत सङ्कलन तर्ा र्बक्री शलु्कः (१) प्रदेशमा रोडा, गेग्रान, स्लेट ढुङ्गा, िट्टान ढुङ्गा, र्गटी 
ढुङ्गा, कवटङ ढुङ्गा, श्िप्स, इट्टा पाने माटो, अन्य माटो, बालिुा, िनुढुङ्गा, नदी तर्ा खोलाले बगाएर 
ल्याएको काठ र दाउरा-जराजरुी जस्ता दहत्तर बहत्तर, खानी तर्ा नदीजन्य पदार्थको उत्खनन र 
सङ्कलनमा अनसूुिी–६ को खण्ड (क) बमोश्जम शलु्क लगाइने र असलु उपर गररनछे। 

स्पष्टीकरणः यस दफाको प्रयोजनको लार्ग "दहत्तर बहत्तर" भन्नाले नदी खोल्सा खोल्सी, िन िेर िा 
सािथजर्नक िा र्नजी जग्गाबाट उत्खनन िा सङ्कलन गररने बहमूुल्य पत्र्र, ऐर्तहार्सक र साँस्कृर्तक 
महत्िका शार्लग्राम, शीला र अर्त मूल्यिान िस्त ुबाहेकका नदीले बगाई ल्याएको िा र्र्र्ग्रएको 
ढुङ्गा, र्गट्टी, बालिुा, माटो, िट्टान, काठ, दाउरा, जराजरुी जस्ता नदीजन्य तर्ा खानीजन्य प्राकृर्तक 
स्रोत सम्झन ुपछथ।" 

(२) उपदफा (1) बमोश्जमका खानी तर्ा नदीजन्य पदार्थको उत्खनन,् सङ्कलन, प्रशोधन िा 
र्बक्री वितरणको र्नयमन कायथमा प्रिर्लत काननु उल्लङ्घन गरेको पाइएमा अनसूुिी-६ को खण्ड 
(ख) बमोश्जम जररिाना लगाइने र असलु उपर गररनेछ।  

(3) उपदफा (1) र (2) बमोश्जमको शलु्क र जररिाना सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहले सङ्कलन 
गनेछ। यसरी सङ्कर्लत रकम स्र्ानीय तहको विभाज्य कोिमा जम्मा गनुथ पनेछ।  

(4) उपदफा (3) बमोश्जम सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहले स्र्ानीय विभाज्य कोिमा जम्मा गरेको 
रकम बाँडफाँट गरी साठी प्रर्तशत सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहको सश्ञ् ित कोि र िार्लस प्रर्तशत प्रदेश 
सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 
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(5) उपदफा (1) बमोश्जमको सामग्री सङ्कलन गनुथ अश्घ प्रिर्लत काननु बमोश्जम आि‍यक 
पने स्िीकृत िातािरणीय अध्ययन प्रर्तिेदन र कायथयोजना प्रदेश सरकारको सम्बश्न्धत मन्रालय 
समि पेश गनुथ पनेछ। 

(6) उपदफा (5) बमोश्जमको स्िीकृत िातािरणीय अध्ययन र कायथयोजना प्राप्त भएमा प्रदेश 
सरकारको सम्बश्न्धत मन्रालयले संघीय र प्रदेश काननुको अधीनमा रही िातािरणमा प्रर्तकूल 
असर नपने तर्ा सिथसाधारणको वहत हनुे देखेमा सम्िश्न्धत स्र्ानीय तहलाई त्यस्तो िेरमा उपदफा 
(1) बमोश्जमको सामग्री सङ्कलन गनथ गराउन आि‍यक शतथ तोकी िा नतोकी स्िीकृर्त ददन 
सक्नेछ। 

(7) उपदफा (6) बमोश्जम स्िीकृर्त प्राप्त भएमा सम्िश्न्धत स्र्ानीय तहले उपदफा (1) 
बमोश्जमको सामग्री सङ्कलन गनथ गराउन सक्नेछ। 

(8) स्र्ानीय तहले प्रिर्लत काननुमा तोवकएको दरमा नघट्ने गरी उपदफा (1) बमोश्जमको 
सामग्रीमा र्बक्री मूल्य तोक्न सक्नेछ। 

(9) यस दफा बमोश्जम माटो, ढुङ्गा, र्गट्टी, बालिुा, स्लेट, िनुढुङ्गा, ग्राभेल, खररढुङ्गा, अभ्रग, 
दहत्तर बहत्तर, नदीजन्य, खानीजन्य तर्ा प्राकृर्तक स्रोतको व्यिस्र्ापन सम्बन्धी कायथविर्ध प्रदेश 
सरकारले र्नधाथरण गरे बमोश्जम हनुेछ। प्रदेश सरकारले र्नधाथरण गरेको कायथविर्धको उल्लङ्घन 
गरेमा अनसूुिी-६ को खण्ड (ख) बमोश्जमको जररिाना लाग्नेछ।  

9.  िन पैदािार र्बक्री शलु्कः (1) प्रदेशर्भर िन पैदािार र्बक्री बापतको शलु्क अनसूुिी-७ बमोश्जम 
लगाई असलु उपर गररनेछ।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको शलु्क सम्बन्धी प्रशासन सम्बश्न्धत र्डर्भजन िन कायाथलयले 
गनेछ।  

(3) यस दफा बमोश्जम सङ्कर्लत शलु्क सम्बश्न्धत कायाथलयले प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल 
गनेछ। 

10. कृवि सेिा शलु्क तर्ा दस्तरुः (1) भरू्म व्यिस्र्ा, कृवि तर्ा सहकारी मन्रालय र मातहतका 
कायाथलयबाट प्रिाह गररने सेिामा अनसूुिी-८ बमोश्जम सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु लगाइने र असलु 
उपर गररनेछ।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु भरू्म व्यिस्र्ा, कृवि तर्ा सहकारी 
मन्रालय अन्तगथतका र्नकायले सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

11. र्नजी तर्ा साझेदारी व्यिसाय दताथ तर्ा निीकरण दस्तरुः (1) र्नजी तर्ा साझेदारी व्यिसायको दताथ 
िा निीकरण दस्तरु अनसूुिी-९ बमोश्जम असलु उपर गररनेछ।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको दस्तरु उद्योग, पयथटन, िन तर्ा िातािरण मन्रालय 
अन्तगथतका र्नकायले सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 
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१२. पूिाथधार प्रयोगशालाबाट गररने पररिण सेिा शलु्कः (1) भौर्तक पूिाथधार विकास मन्रालय 
अन्तगथतका प्रयोगशालाबाट गररने पररिणका लार्ग अनसूुिी-१० बमोश्जम पररिण शलु्क असलु उपर 
गररनेछ।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको दस्तरु भौर्तक पूिाथधार विकास मन्रालय िा अन्तगथतका 
र्नकायले सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

१३. जनस्िास््य प्रयोगशालाबाट गररने पररिण सेिा शलु्कः (1) प्रदेश जनस्िास््य प्रयोगशालाबाट गररने 
स्िास््य पररिणका लार्ग अनसूुिी-११ बमोश्जम पररिण शलु्क असलु उपर गररनेछ।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको शलु्क प्रदेश जनस्िास््य प्रयोगशालाले सङ्कलन गरी प्रदेश 
सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

१४. शैश्िक संस्र्ाहरूले सञ्चालन अनमुर्त र्लँदा लाग्ने दस्तरुः (1) सदूुरपश्‍ िम प्रदेशमा सञ्चलनमा रहेका 
शैश्िक परामशथ, भािा प्रश्शिण, कोश्िङ्ग, ट्यूशन, पूिथ तयारी र अनलाईन प्रश्शिण गने शैश्िक 
संस्र्ाहरुले सामाश्जक विकास मन्रालय िा अन्तगथतको र्नकायबाट अनमुर्त र्लन ुपनेछ।   

(२) उपदफा (1) बमोश्जमको अनमुर्त प्राप्त गनथका लागी अनसूुिी-१२ बमोश्जमको दस्तरु 
लाग्ने छ।  

(३) उपदफा (२) बमोश्जमको दस्तरु सामाश्जक विकास मन्रालय िा अन्तगथतका र्नकायले 
सङ्कलन गरी प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

1५. जररिानाः (1) प्रदेशर्भर कुनै व्यश्ि, संस्र्ा िा र्नकायले प्रदेश काननुको उल्लङ्घन गरेको पाइएमा 
प्रदेश सरकारले दण्ड तर्ा जररिाना गनथ सक्नछे।  

(2) उपदफा (1) बमोश्जमको दण्ड जररिानाको दर प्रिर्लत काननु बमोश्जम हनुेछ।  
1६.  सेिा शलु्क दस्तरुः प्रदेशले नेपालको संविधानको अनसूुिी-६, ७ र ९ बमोश्जमका िेर र विियमा 

आफूले प्रदान गरेको सेिा सवुिधा बापत सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु लगाउन सक्नेछ। यसरी सङ्कर्लत 
सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु सम्बश्न्धत मन्रालय िा र्नकायले प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गनुथ पनेछ। 

1७. प्रदेश विभाज्य कोिको रकम बाडँफाटँः (१) प्रदेश विभाज्य कोिमा जम्मा भएको राजस्ि रकम 
तोवकएको दरमा विभाजन गरी प्रदेशको वहस्सा प्रदेश सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गरी स्र्ानीय तहको 
वहस्सा रावष्ट्रय प्राकृर्तक स्रोत तर्ा वित्त आयोगले तोकेको ढाँिा र आधार बमोश्जम सम्बश्न्धत 
स्र्ानीय तहको सश्ञ् ित कोिमा दाश्खल गररनेछ। 

(२) उपदफा (१) बमोश्जमको राजस्ि बाँडफाँट प्रदेश लेखा र्नयन्रक कायाथलय िा आर्र्थक 
मार्मला मन्रालयले तोकेको र्नकायले मार्सक रूपमा गनेछ। 

१८. दर घटाउन, बढाउन िा छुट ददन सक्नेः (१) प्रदेश काननुमा जनुसकैु कुरा लेश्खएको भए तापर्न 
प्रदेश सरकारले आि‍यकता अनसुार यो ऐन र अन्य काननु बमोश्जम लगाइएका दस्तरु, शलु्क र 
करको दर घटाउन, बढाउन िा त्यस्तो दस्तरु, शलु्क र कर आंश्शक िा पूणथ रूपमा छुट ददन 
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सक्नेछ। त्यस्तो दर घटाइएको, बढाइएको िा छुट ददइएको सूिना प्रदेश राजपरमा प्रकाशन गनुथ 
पनेछ।  

(२) उपदफा (१) बमोश्जम करको दर घटाइएको, बढाइएको िा कुनै दस्तरु, शलु्क र कर 
आंश्शक िा पूणथ रूपमा छुट ददइएको वििरण प्रत्यके ििथ आर्र्थक मार्मला मन्रालयले प्रदेश सभामा 
पेश गनुथ पनेछ। 

(३) उपदफा (१) बमोश्जम ददइएको पूणथ िा आंश्शक कर छुट सवुिधा कसैले दरुूपयोग गरेमा 
िा अन्य प्रयोजनमा प्रयोग गरेमा त्यसरी छुट ददइएको दस्तरु, शलु्क, महसलु र कर रकम असलु 
उपर गरी सो रकम बराबर जररिाना गररनछे। 

1८. प्रवक्रया सरलीकरण िा बाधा अड्काउ फुकुिा गनथ सक्नेः (1) यस ऐनको कायाथन्ियनको क्रममा 
सािथजर्नक शाश्न्त र व्यिस्र्ामा गम्भीर खलल पगेुको िा सािथजर्नक आिागमनमा अिरोध भएको िा 
प्राकृर्तक प्रकोप िा विपद्को कारणले यस ऐनले प्रदान गरेको कुन ैसवुिधा उपभोग गनथ नपाउन े
अिस्र्ा र्सजथना भएमा िा कुन ैजवटलता देश्खएमा िा यस ऐनको कायाथन्ियनमा कुनै बाधा अड्काउ 
परेमा आर्र्थक मार्मला मन्रालयले आि‍यकता अनसुार अिर्ध र्प गनथ िा प्रवक्रया सरलीकरण गनथ 
िा कायाथन्ियनमा देश्खएको बाधा अड्काउ फुकुिा गनथ सक्नेछ। 

(2) उपदफा (1) बमोश्जम बाधा अड्काउ फुकुिा गरेको सूिना प्रदेश राजपरमा प्रकाशन गनुथ 
पनेछ। 

1९. प्रिर्लत काननुको व्यिस्र्ा कायम रहनेः (1) यस ऐनमा व्यिस्र्ा भए बाहेकका विियमा प्रिर्लत 
ननु बमोश्जम विर्भन्न र्नकायबाट सेिा प्रदान गदाथ सङ्कलन गररएका कर, दस्तरु, महसलु र शलु्क 
अको काननुी व्यिस्र्ा नभएसम्म प्रिर्लत काननुमा तोवकएको दर यर्ाित रूपमा लागू गररनेछ। 

(2) राजस्ि दाश्खल गने सम्बन्धी अन्य व्यिस्र्ा प्रदेश सरकार, आर्र्थक मार्मला मन्रालयले 
तोके बमोश्जम हनुेछ। 
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अनसूुिी-१ 

(दफा २. को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
घरजग्गा रश्जषे्ट्रशन शलु्क, सेिा शलु्क र दस्तरु 

(क) रश्जषे्ट्रशन दस्तरु: 
क्र.सं. र्लखतको प्रकार रश्जषे्ट्रशन दस्तरुको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक 

रै्ली अंकमा 
उपमहानगरपार्लका 

िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

(१) राजीनामा, सट्टापट्टा, दताथफारी, सगोलनामा र छोडपरको र्लखत (रै्ली अङ्कमा) 
(क) राजीनामा, सट्टापट्टा र सगोलनामा र्लखत ५.00% ४.५0% 2.50% 

(ख) सामूवहक आिास योजना अन्तगथत र्नर्मथत 
भिन आिास इकाइ (फ्ल्याट) को 
र्लखत 

2.50% 2.00% 1.50% 

(ग) सामूवहक आिास योजना अन्तगथत र्नर्मथत 
भिन सवहतको जग्गाको र्लखत 

4.00% 3.00% 1.50% 

(घ) छोडपर र दताथफारी र्लखत 
 

(अ) तीनपसु्ता र्भर हालैदेश्खको बकसपर सरह 

(आ) तीनपसु्ता बावहर राजीनामा सरह 

(२) हालै देश्खको बकसपरको र्लखतको रै्ली अङ्कमा:  

(क) तीन पसु्ता र्भर 
(अ) रु.१ लाखसम्म १.५0% १.२५% ०.७५% 

(आ) रु.१ लाखभन्दा मार्र्  २.५०% २.२५% १.५०% 

 (ख) अन्य िकसपर र दानपरको 
र्लखत 

१५.00% १५.00% १५.00% 

स्पष्टीकरण: 
सरकारी वि‍ िविद्यालय, सरकारी क्याम्पस तर्ा कलेज, सामदुावयक विद्यालय, सामदुावयक अस्पताल, नेपाल 
सरकार, प्रदेश सरकार, स्र्ानीय तह, स्र्ानीय तहका कायाथलय, प्रदेश सरकार तर्ा नेपाल सरकारको नाममा 
प्राप्त हनुे दानपरको र्लखतमा कुनै दस्तरु िा शलु्क लाग्ने छैन। 

(३) अंशिण्डा तर्ा अंश भरपाई र अंश छोडपरको र्लखतको रै्ली अङ्कमाः 
(क) रु.३० लाखसम्म ०.२५% 

(ख) रु.३० लाख भन्दा बढी रु.२ 
करोडसम्म 

०.५०% 

(ग) रु.२ करोड भन्दा बढी रु.१० 
करोडसम्म 

०.६5% 

(घ) रु.१० करोड भन्दा मार्र् ०.७५% 

(४) मानो छुवट्टएको र मानो जोर्डएको प्रर्त र्लखत  



9 
 

क्र.सं. र्लखतको प्रकार रश्जषे्ट्रशन दस्तरुको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक 
रै्ली अंकमा 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

(क) मानो छुवट्टएको  रु.१२,०००।- रु.११,०००।- रु.६,०००।- 
(ख) मानो जोर्डएको  रु.१२,०००।- रु.११,०००।- रु.६,०००।- 
(५) शेिपर्छको बकसपर / अष्टलोहको र्लखत पाररत तर्ा संशोधन, बदर िा रद्ध प्रर्त र्लखत: 

(क) शेिपर्छको िकसपर/अष्टलोहको र्लखत 
(अ) तीन पसु्तार्भर रु.१०,०००।- रु.८,०००।- रु.६,०००।- 
(आ) तीन पसु्ताबावहर  रु.१५,०००।- रु.१२,०००।- रु.७,०००।- 

(ख) संशोधन, बदर िा रद्ध गदाथको र्लखत 
(अ) शतथ संशोधन रु.१,६००।- रु.१,१००।- रु.६००।- 
(आ) िकसपर बदर िा रद्द रु.२,०००।- रु.१,५००।- १,०००।- 

(६) बन्धकीको र्लखत: 
व्यश्ि व्यश्िबीि भएको दृवष्टिन्धकी, 
भोगिन्धकी र लखिन्धकीको र्लखतको 
रै्ली अंकमा 

१.५०% १.५०% १.२५% 

(७) अन्य जनुसकैु प्रकारको र्लखतः 
(क) रकम खलेुकोमा रै्ली अङ्कमा ३.००% 

 
२.००% 

 
१.००% 

 
(ख) रकम नखलेुकोमा (प्रर्त र्लखत) रु.७,०००।- रु.५,०००।- रु.३,०००।- 

(८) अर्धकारनामा, मञ्जुरीनामा र 
अश्ख्तयारनामाको प्रर्त र्लखत  

रु.३,५००।- रु.३,०००।- रु.२५००।- 

(९) कपाली तमसकु र करारनामाको र्लखतः  

दाश्खल खारेज नहनु ेकपाली तमसकु र 
करारनामाको र्लखतको रै्ली अङ्कमा 

१.५०% १.२५% १.००% 

(१०) गठुी दताथ तर्ा निीकरण प्रर्त र्मर्सल  

(क) गठुी दताथ रु.३,०००।- 
(ख) गठुी निीकरण  रु.१,५००।- 

(११) घर बहाल र्लखतको रै्ली अङ्कमा ५.००% ४.००% ३.००% 
स्पष्टीकरण: घर बहाल र्लनेददने बीिमा हनुे र्लखत पाररत गदाथ पवहलो मवहनाको घर बहाल रकमलाई रै्ली 

अङ्क मार्ननछे। 
(१२) अिल सम्पश्त्त फलोपभोग (यजुफु्रक्टी) 

प्रर्त र्लखत 

रु.१,०००।- 
 

रु.७००।- 
 

रु.५००।- 
 

 

(१३) बेश्जल्ला  /पाररत बेइलाका  सम्बन्धी व्यिस्र्ा 
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र्लखत प्रकार दस्तरु िा शलु्क बेश्जल्ले /बेइलाकाको र्लखत पाररत 
िापतको र्प शलु्क 

(क) 

अंशिण्डा तर्ा 
अंशभरपाई र 
अंशछोडपर बाहेकको 
सबै प्रकारका र्लखत 

जग्गा भएको प्रदेश 
सरकारले तोकेको दरमा 
शलु्क िा दस्तरु असलु गरी 
दाश्खल खारेज गने 
िेरार्धकार भएको 
भरू्मसधुार/मालपोत 
कायाथलयको खातामा शलु्क 
िा दस्तरु जम्मा गरेको 
सक्कलै बैँक भौिर संलग्न 
हनुपुने। 

 

प्रदेश्शभर िा प्रदेशबावहरका श्जल्लाको 
र्लखत पाररत गदाथ यस आर्र्थक ऐन 
बमोश्जम असलु भएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क 
िा सेिा शलु्क िा रोक्का दस्तरुको दस 
प्रर्तशतले हनु आउने र्प रकम र्लखत 
पाररत गने कायाथलको खातामा जम्मा 
गरेको सक्कलै बैँक भौिर समेत संलग्न 
गनुथ पनेछ। पनेछ। भरू्मसधुार/ 
मालपोत कायाथलयले यो रकम प्रदेश 
सरकारले तोकेको खातामा 
एकमषु्ठरुपमा जम्मा गनुथपनेछ। 

(ख) 

अंशिण्डा तर्ा अंश 
भरपाई र अंशछोडपर 
र्लखत। 

 

नलाग्न े

(ख) सेिा शलु्क 

क्र.सं. वििरण सेिा शलु्कको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक रै्ली 
अङ्कमा (रुपैयाँमा) 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

(१) डोर माग गने र्निदेनमाः 
(क) तराई िेरमा २०,०००।- १५,०००।- 10,०००।- 
(ख) अन्य िरेमा १५,०००।- १०,०००।- ६,०००।- 
(२) वित्तीय र्धतो 

 

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोिार गनथ स्िीकृर्त प्राप्त बैंक, वित्तीय तर्ा सहकारी संस्र्ाबाट ददन े
कजाथको बन्धकी र्लखतको रै्ली अङ्कमा: 

(क) रु.१ लाखसम्मको र्लखत रु.१,५००।- रु.१,३००।- रु.१,१००।- 

(ख) रु.१ लाख भन्दा बढी रु.५ लाख 
सम्मको र्लखत 

रु.२,०००।- रु.१,८००।- रु.१,६००।- 

(ग) रु.५ लाख भन्दा बढी रु.१० लाख 
सम्मको र्लखत 

रु.३,०००।- रु.२,८००।- रु.२,5००।- 

(घ) रु.१० लाख भन्दा बढी रु.२० 
लाखसम्मको र्लखत 

रु.3,५००।- रु.3,३००।- रु.3,२००।- 

(ङ) रु.२० लाख भन्दा बढी रु.3५ 
लाखसम्मको र्लखत 

रु.५,५००।- रु.५,०००।- रु.४,५००।- 
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क्र.सं. वििरण सेिा शलु्कको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक रै्ली 
अङ्कमा (रुपैयाँमा) 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

(ि) रु.3५ लाख भन्दा बढी रु.50 
लाखसम्मको र्लखत 

रु.1२,000।- रु.८,000।- रु.६,000।- 

(छ) रु.५० लाख भन्दा बढी रु.१ 
करोडसम्मको र्लखत 

रु.२८,०००।- रु.२४,०००।- रु.२२,०००।- 

(ज) रु.१ करोड भन्दा बढी रु.२ 
करोडसम्मको र्लखत 

रु.३५,०००।- रु.3२,०००।- रु.३०,०००।- 

(झ) रु.२ करोड भन्दा बढी रु.५ 
करोडसम्मको र्लखत 

रु.5५,०००।- रु.4८,०००।- रु.३८,०००।- 

(ञ) रु. ५ करोड भन्दा बढी रु. २० 
करोडसम्मको र्लखत 

रु.1,१0,०००।- रु.9५,०००।- रु.8५,०००।- 

(ट) रु. २० करोड भन्दा बढी रु. ५० 
करोडसम्मको र्लखत 

रु.२,१0,०००।- रु.१,६०,०००।- रु.१,३5,०००।- 

(ठ) रु. ५० करोड भन्दा मार्र् जर्तसकैु 
ऋण रकमको र्लखत 

रु.५,५0,०००।- रु.३,५0,०००।- रु.२,५0,०००।- 

(३) सरकारी जग्गा र्लजमा उपलव्ध 
गराउँदा लाग्ने र्लज रकम 

सरकारी जग्गा दताथ, उपयोग तर्ा र्लजमा उपलब्ध गराउने 
सम्बन्धी कायथनीर्त, २०७९ बमोश्जम र्लज रकम लाग्नेछ। 

(४) जग्गाधनी दताथ प्रमाणपजुाथ र से्रष्ताको प्रर्तर्लवप (प्रर्त पजुाथ िा प्रर्त से्रस्ता) 
(क) जग्गाधनी दताथ प्रमाण पूजाथको 

प्रमाश्णत प्रर्तर्लवप 

रु.1,0००।- रु.7००।- रु.5००।- 

(ख) जग्गाधनी से्रस्ताको प्रमाश्णत 
प्रर्तर्लवप 

रु.7००।- रु.5००।- रु.2००।- 

(ग) सम्बश्न्धत र्नकायबाट प्लार्नङ्ग 
परर्मट र्लई आिासीय िा 
व्यािसावयक िेरमा घर/घरजग्गा 
व्यिसाय गने कम्पनीले  आफ्नो  
िा अन्य कुनै व्यश्िको 
स्िार्मत्िमा रहेको जग्गा 
वकत्ताकाट गदाथ प्रर्त र्मर्सल 

 

रु.1,५००।- रु.१,०००।- रु.७००।- 

(घ) 
 
जग्गाधनी प्रमाण पूजाथको परुानो प्रर्त 
श्खिी नयाँ पजुाथ जारी गदाथ 

रु.१००।- 
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क्र.सं. वििरण सेिा शलु्कको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक रै्ली 
अङ्कमा (रुपैयाँमा) 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

नोट:  

पाररत र्लखत िा र्नणथय र्मर्सल संलग्न कागजातको प्रयोजन खोली सरोकारिालाले र्निदेन गरेमा मलुकुी 
देिानी कायथविर्ध संवहता, २०७४ को दफा ४६ को उपदफा (३) बमोश्जम प्रर्त पषृ्ठमा दश रुपैयाँको हलुाक 
वटकट टाँस गनथ लगाई प्रर्तर्लवप प्रमाश्णत गरी ददन ुपनेछ।तर कुन ैसरकारी र्नकायले प्रमाणका लार्ग से्रष्ता 
िा पाररत र्लखत िा र्नणथय र्मर्सल संलग्न कागजातको प्रमाश्णत प्रर्तर्लपी माग गदाथ प्रर्तर्लपी शलु्क लाग्न े
छैन। 

(५) दाश्खल खारेज शलु्क 

(क) अदालत िा अन्य न्यावयक 
र्नकायबाट करार र्लखत अनसुार 
ठहऱ्याएको फैसला िा र्मलापर 
अनसुारको दाश्खला खारेज गदाथ रै्ली 
अङ्कमा  

५.00%  ४.५0%  २.00%  

नोट: 
यो बमोश्जम दाश्खल खारेज गदाथ भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले साविकमा करारनामाको र्लखत पाररत 
गरेको र सो उपरमा अदालत िा अन्य न्यावयक र्नकायबाट फैसला िा र्मलापर भएको हनुपुदथछ। 
(ख) अदालत िा अन्य न्यावयक 

र्नकायबाट भएको फैसला िा 
र्मलापर बमोश्जम (अंश र अपतुाली 
बाहेक) को दाश्खल खारेज गदाथ रै्ली 
अङ्कमा 

३.००% २.५०% १.२५% 

(ग) अदालत िा अन्य न्यावयक 
र्नकायबाट अंश िा अपतुाली 
सम्बन्धमा भएको फैसला िा 
र्मलापर बमोश्जम हनु ेदाश्खल खारेज 
गदाथ रै्ली अङ्कमा 

अंशको हकमा अंशबण्डा सरह र अपतुालीको हकमा 
नामसारी सरह शलु्क लाग्नेछ। 

(घ) बैङ्क तर्ा वित्तीय संस्र्ा िा सहकारी 
संस्र्ाबाट कजाथ प्रिाह गदाथ र्लएको 
र्धतो र्ललाम गदाथ व्यश्िले सकार 
गरी बैक तर्ा वित्तीय संस्र्ाको 
परानसुार व्यश्िको नाममा दाश्खल 
खारेज गदाथको रै्ली अङ्कमा 

४.०0% 3.५0% ३.०0% 

(ङ) बैङ्क तर्ा वित्तीय संस्र्ा िा सहकारी रु.1५,०००।- रु.१२,०००।- रु.८,०००।- 
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क्र.सं. वििरण सेिा शलु्कको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक रै्ली 
अङ्कमा (रुपैयाँमा) 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

संस्र्ाबाट कजाथ प्रिाह गदाथ र्लएको 
र्धतो र्ललाम गदाथ व्यश्िले सकार 
नगरी र्धतोजमानी कताथको नामबाट 
बैङ्क तर्ा वित्तीय संस्र्ा िा सहकारी 
संस्र्ाले आफ्नो नाममा दाश्खल 
खारेज गदाथ प्रर्त र्मर्सल  

(ि) बैंक तर्ा वित्तीय संस्र्ा िा सहकारी 
संस्र्ाले कजाथ प्रिाह गदाथ र्लएको 
र्धतो र्ललाममा बैंक िा संस्र्ा 
आफैले सकार गरेपर्छ सम्बश्न्धत 
र्धतोजमानी ददने ब्यश्ि िा र्नजको 
हकिालालाई नै वफताथ गदाथ पाररत 
गने र्लखतको रै्ली अङ्कमा  

२.००% २.००% १.००% 

(छ) भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयबाट 
जग्गाधनी र मोहीबीि जग्गा 
बाँडफाँट िा मोही नामसारी गदाथ 

नलाग्न े

(ज) अदालत िा न्यावयक र्नकायको 
फैसला बमोश्जम र्ललाम बढाबढ 
गरी दाश्खल खारेज गदाथ प्रर्त र्मर्सल 

रु.५,०००।- रु.३,०००।- रु.२,०००।- 

(झ) शेिपर्छको बकसपरको दाश्खल खारेज गदाथ रै्ली अङ्कमा 
(अ) तीनपसु्तार्भर  सबै िेरका लार्ग हालैदेश्खको बकसपर सरह 

(आ) तीनपसु्ताबावहर  राजीनामा सरह 

(६) नामसारी प्रर्त र्मर्सल 
(क) तीन पसु्ता र्भर रु.१,५००।- रु.१,२००।- रु.८००।- 
(ख) तीन पसु्ताभन्दा बावहर रु.६,0००।- रु.५,0००।- रु.३,5००।- 

(७) हाल साविक 
(क) पनुः नापजाँि पर्छको हाल 
साविक तर्ा अद्यािर्धक गदाथ प्रर्त 
र्मर्सल 

रु.१,०००।- रु.७००।- रु.५००।- 

(ख) दताथ बाँकी जग्गाको ब्यश्िका 
नाममा दताथ से्रष्ता कायम गदाथ 

नलाग्ने 

 

(८) 
 

से्रष्ता र पजुाथमा घर कायम तर्ा पाताल गदाथ प्रर्त र्मर्सलः 
(क) घर कायम रु.3,५००।- रु.३,०००।- रु.१,५००।- 
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क्र.सं. वििरण सेिा शलु्कको दर अन्यर्ा उल्लेख भएकोमा बाहेक रै्ली 
अङ्कमा (रुपैयाँमा) 

उपमहानगरपार्लका 
िेरको दस्तरु  

नगरपार्लका 
िेरको दस्तरु 

गाउँपार्लका 
िेरको दस्तरु 

(ख) घर पाताल रु.५००।- रु.३००।- रु.२००।- 
(९) संशोधन दस्तरु 

मालपोत ऐन, २०३४ को दफा 
७(३) अनसुारको वििरणमा संशोधन 
गनुथ पदाथ प्रर्त र्मर्सल 

रु.१,5००।- रु.१,०००।- रु.५००।- 

(१०) रोक् का दस्तरु 
(क) यस अनसूुिीको खण्ड ख. सेिा शलु्क को र्स.नं. २ बमोश्जम बन्धकी र्लखत रश्जषे्ट्रशन 

भएकोमा सोही बमोश्जम सेिा शलु्क लाग्नेछ तर यस बमोश्जमको रोक्का दस्तरु भन ेलाग्दैन। 
(ख) यस अनसूुिीको खण्ड ख.को र्स.नं.२ बमोश्जम बन्धकी र्लखत रश्जषे्ट्रशन भएकोमा बाहेक रोक्का 

राख्न ेर्नकायको परमा उल्लेख भएको ऋण अङ्कमा 
(अ) रु.१ लाखसम्मको ऋण 

अङ्कमा 
रु.५००।- रु.४००।- रु.३००।- 

(आ) रु.१ लाख भन्दा बढी रु. 
५ लाखसम्म 

रु.१,०००।- रु.७००।- रु.५००।- 

(इ) रु. ५ लाख भन्दा बढी रु. 
1० लाखसम्म  

रु.1,५००।- रु.१,०००।- रु.७००।- 

(ई) रु. दश लाख देश्ख मार्र् यस अनसूुिीको खण्ड ख.सेिा शलु्क को र्स.नं.२ बमोश्जम 
बन्धकी र्लखत पाररत गनुथपनेछ र सोही बमोश्जम सेिा 
शलु्क लाग्नेछ। 

नोट:  

कुनै सरकारी र्नकायले रोक्का प्रयोजन उल्लेख गरी िा नगरी कुनै ब्यश्ि िा र्नकायको नाममा 
रहेको घरजग्गा रोक्का राख्न लेखी पठाएमा यस अनसूुिी बमोश्जम कुनै शलु्क िा दस्तरु लाग्ने छैन। 
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(ग) विविधः 

१. यस अनसूुिी बमोश्जम हनुे कामका लार्ग "तीन पसु्ता" भन्नाले बाज,े बज्यै, आमा, बाब,ु पर्त, पत्नी, दाज,ु 

भाउजू,भाइ,भाइबहुारी, दददी, र्भनाज,ु बवहनी, बवहनी-ज्िाई, छोरा,छोरा-बहुारी, छोरी, छोरी-ज्िाइ, 

सास,ुससरुा, जठेाज,ु जठेानी, देिर, देउरानी, भर्तजा, भर्तजा-बहुारी भर्तजी, नार्त, नार्तनी, नार्तनी ज्िाईँ, 

नार्तनीबहुारी,काका,काकी, मामा,माइजू, भान्जा,भान्जी, ठूलोबिुा, ठूलीआमा (बाबतुफथ का),आमाजू, नन्द, 

सौता-सौता,एकै दाज ुभाइ दददी-भाइको छोरा, बहुारी,छोरी,ज्िाईँ, फुपू ,फूपा,भदा,भदै, भदाबहुारी, भदैनी 
ज्िाईँ र धमथसन्तान बीि हनु ेकारोबारलाई जनाउँदछ। 

२. जलविद्यतु, उद्योग, श्िया खेती, कफी खेती, कपास खेती, पषु्प व्यिसाय, तरकारी खेती, पशपंुिी पालन, 

अलैिी खेती, जर्डबटुी खेती एिं फलफूल उद्योगको नाममा खरीद हनुे जग्गाको र्लखत पाररत गदाथ 
सोमा लाग्ने रश्जषे्ट्रशन शलु्कमा पिहत्तर प्रर्तशत छुट हनुेछ। छुट र्लनका लार्ग खररद हनु लागेको 
जग्गा रहेको स्र्ानीय तहको कायथपार्लकाको बैठकले छुट ददन ेसम्बन्धमा गरेको र्नणथयको प्रमाश्णत 
प्रर्तर्लपी र सोही विियमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयको नाममा लेश्खएको र्सफाररस परसमते पेश 
गनुथपनेछ। तर छुट सवुिधा र्लई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा साविकमा छुट ददन र्सफाररस गने 
र्नकायबाट उद्दे‍य विपरीत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी र्सफाररस भई आएमा भरू्मसधुार/मालपोत 
कायाथलयले उि जग्गा रोक्का राखी साविकमा छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क िा दस्तरु तर्ा सोही 
बराबरको जररिाना समेत असलु उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा गनुथपनेछ। 

३ . सामवुहक खेती योजना अन्तगथत कृवि उत्पादन बढाउन ेउद्द‍ेयले व्यश्िहरू र्मली जग्गाको िक्ला 
र्मलाई खेती गने उद्योगको नाममा खरीद हनुे जग्गाको र्लखत पाररत गदाथ सोमा लाग्न े रश्जषे्ट्रशन 
शलु्कमा पिहत्तर प्रर्तशत छुट हनुेछ। छुट र्लनका लार्ग खररद हनु लागेको जग्गा रहेको स्र्ानीय 
तहको कायथपार्लकाको बैठकले छुट ददन े सम्बन्धमा गरेको र्नणथयको प्रमाश्णत प्रर्तर्लपी र सोही 
विियमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयको नाममा लेश्खएको र्सफाररस परसमेत पेश गनुथपनेछ। तर 

छुट सवुिधा र्लई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा साविकमा छुट ददन र्सफाररस गने र्नकायबाट उद्दे‍य 

विपरीत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी र्सफाररस भई आएमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले उि 
जग्गा रोक्का राखी साविकमा छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क िा दस्तरु तर्ा सोही बराबरको जररिाना समेत 
असलु उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा गनुथपनेछ। 

४ . प्रदेश र्भर सूती, गटु्खा, पानपराग र मददराजन्य उद्योग बाहेकका उत्पादनमूलक उद्योगले उद्योग 
स्र्ापना तर्ा सञ्चालन गनथ उद्योगको नाममा खररद गने जग्गाको र्लखत पाररत गदाथ लाग्ने रश्जषे्ट्रशन 
दस्तरुमा पिास प्रर्तशत छुट हनुेछ। 

यस प्रयोजनको लार्ग जग्गा रहेको स्र्ानीय तहको कायथपार्लकाको बैठकले भरू्मसधुार/मालपोत 
कायाथलयलाई छुट ददन गरेको र्नणथयको प्रमाश्णत प्रर्तर्लपी र र्सफाररस पर समते पेस गनुथ पनेछ। 

तर, छुट सवुिधा र्लई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा साविकमा छुट ददन र्सफाररस गने र्नकायबाट 
उद्दे‍य विपरीत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी र्सफाररस गरेमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले उि 
जग्गा रोक्का राखी छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क िा दस्तरु तर्ा सोही बराबरको जररिाना समते असलु 
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उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा गनुथपनेछ। 

५ . कृवि ऋणको र्धतो बन्धक र्लखत पाररत गदाथ रश्जषे्ट्रशन शलु्क पूणथरुपमा छुट हनुछे। छुट र्लनका 
लार्ग खररद हनु लागेको जग्गा रहेको स्र्ानीय तहको कायथपार्लकाको बैठकले छुट ददने सम्बन्धमा 
गरेको र्नणथयको प्रमाश्णत प्रर्तर्लपी र सोही विियमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयको नाममा 
लेश्खएको र्सफाररस परसमते पेश गनुथपनेछ।  

तर, छुट सवुिधा र्लई प्राप्त गरेको त्यस्तो कृवि ऋण उद्दे‍य विपरीत प्रयोग भएको छ भनी छुटका 
लार्ग र्सफाररस गने र्नकायको र्सफाररसका आधारमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले साविकमा 
रहेको बन्धकी रोक्का फुकुिा भएका बखत उि जग्गा रोक्का राखी साविकमा छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन 

शलु्क िा दस्तरु तर्ा सोही बराबरको जररिानासमते असलु उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा 
गनुथपनेछ। 

६. बीमा संस्र्ान, बीमा प्रार्धकरणबाट स्िीकृर्त प्राप्त बीमा कम्पनी, विश्वविद्यालय, बैंक तर्ा 
वित्तीय संस्र्ाहरूले आफ्ना बहालिाला कमथिारीहरूलाई सेिा शतथ बमोश्जम ऋण सवुिधा 
प्रदान गदाथ रश्जस्िेसन शलु्क पूणथरूपमा छुट हनुेछ। 

तर, सेिा शलु्क बापत रु. १,५००।- लाग्नेछ। 

7 . (क) कमथिारी सञ्चयकोि तर्ा नागररक लगानी कोि र सामाश्जक सरुिा कोिले र्नयर्मत बित 
जम्मा गने आफ्ना सञ्चयकताथहरूलाई ऋण सवुिधा उपलब्ध गराउन े प्रयोजनका लार्ग 
र्धतोबन्धक र्लखत पाररत गदाथ िा यस अनसूुिीको खण्ड ख. को बुदँा नं. १० रोक्का दस्तरुको 
खण्ड (ख) बमोश्जम परद्वारा घर जग्गा रोक्का राख्दा कुनै पर्न शलु्क िा दस्तरु लाग्ने छैन। 
तर, सेिा शलु्क रु. ५००।- लाग्नेछ। 

(ख) प्रिर्लत कानून बमोश्जम दताथ भै संिालनमा रहेका सहकारी संस्र्ाहरूले आफ्नो कायथिेरर्भर 
आफ्ना शेयर सदस्यहरुलाई ऋण लगानी गदाथ दशलाख रुपैयाँसम्मको रै्ली अङ्कमा रोक्का दस्तरु 
बाहेक सेिा शलु्क छुट हनुछे। सो भन्दा मार्र्को रै्ली अंकमा सेिा शलु्क महलको र्स.नं. २ 
बमोश्जमको सेिा शलु्क लाग्नेछ। यस बमोश्जम रोक्का राश्खने घरजग्गा सहकारी संघ संस्र्ाको 
कायथिेरर्भर िा बावहरका पर्न हनुसक्ने र र्धतो जमानी ददने ब्यश्ि सहकारी सदस्य बाहेकका 
ब्यश्ि पर्न हनुसक्ने छन।् 

8. पवहलो र दोश्रो जनआन्दोलन, जनयदु्ध, मधेश आन्दोलन र आददिासी/जनजाती आन्दोलनमा शहादत 
प्राप्त गरेका शहीदका आश्श्रत पर्त, पत्नी, छोरा, छोरी तर्ा माता, वपताको नाममा स्िार्मत्ि प्राप्त हनु े
गरी पाररत हनुे र्लखतमा यस अनसूुिी िमोश्जम लाग्ने सबै प्रकारका शलु्क पूणथरुपमा छुट हनुेछ। 
तर यो सवुिधा प्राप्त गने ब्यश्िले नेपाल सरकारले जारी गरेको पररियपर िा जग्गा प्राप्त गने 
ब्यश्िको स्र्ायी ठेगाना भएको हालको स्र्ानीय तहबाट वकटानी र्सफाररस पर पेश गनुथ पनेछ। 

9 . अपाङ्गता भएका व्यश्ि, दर्लत एिं वपछर्डएका जार्त भनी जग्गाधनीको स्र्ायी ठेगाना भएको हालको 
स्र्ानीय तहबाट भएको र्सफाररस िा आर्धकाररक प्रमाणको आधारमा र्नजहरूको नाममा घर जग्गा 
प्राप्त हुँदा यस अनसूुिी बमोश्जम असूल गररने रश्जषे्ट्रशन शलु्कमा पच्िीस प्रर्तशत छुट हनुेछ। यसरी 
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छुट र्लएको पवहलो पटक हो होइन भने्न कुरा व्यश्िको स्िघोिणा आधारमा हनुछे। र्नजले गरेको 
स्िघोिणा झठुो ठहररए साविकमा पाएको छुट रकम असलु गरी सोही बमोश्जम जररिानासमते असलु 
उपर गररनेछ। 

10 . मवहला, सत्तरी ििथभन्दा बढी उमेरका ज्येष्ठ नागररक तर्ा माता र वपता विवहन नािालकको नाममा 
जनुसकैु प्रकारबाट स्िार्मत्ि प्राप्त हनुे गरी पाररत हनुे र्लखतमा यस अनसूुिी बमोश्जम लाग्न े
रश्जषे्ट्रशन शलु्कमा पच्िीस प्रर्तशत छुट हनुछे। तर एकल मवहलाको हकमा भने पैतीस प्रर्तशत छुट 
हनुेछ। छुटका लार्ग सो खलु्ने प्रमाण/कागजात पेश गनुथपनेछ। 

१1 . (क) हाल पर्त िा पत्नीको नाममा कायम रहेको घर जग्गाको स्िार्मत्ि पररितथन गरी पर्त-पत्नी 
दिैुको संयिु स्िार्मत्िको रुपमा र्लखत गनथ िाहेमा सो सगोलनामाको र्लखतमा रु.१००।- 
मार रश्जषे्ट्रशन शलु्क लाग्नछे। 

(ख) १०० जनाभन्दा बढी व्यश्िलाई प्रत्यि रोजगारी ददने उत्पादनमलुक उद्योग स्र्ापना गनथ िा 
विस्तार गनथका लार्ग जग्गा खररद गदाथ यस अनसूुिी बमोश्जम लाग्न े रश्जषे्ट्रशन शलु्कमा 
पिहत्तर प्रर्तशत छुट ददइनछे। छुट र्लनका लार्ग खररद हनु लागेको जग्गा रहेको स्र्ानीय 
तहको कायथपार्लकाको बैठकले छुट ददन ेसम्बन्धमा गरेको र्नणथयको प्रमाश्णत प्रर्तर्लपी र सोही 
विियमा भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयको नाममा लेश्खएको र्सफाररस परसमेत पेश गनुथपनेछ।  

तर, छुट सवुिधा र्लई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा साविकमा छुट ददन र्सफाररस गने र्नकायबाट 
उद्दे‍य विपरीत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी र्सफाररस भई आएमा भरू्मसधुार/मालपोत 
कायाथलयले उि जग्गा रोक्का राखी साविकमा छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क िा दस्तरु तर्ा सोही 
बराबरको जररिानासमते असलु उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा गनुथपनेछ। 

(ग) भरू्महीन, मिुकमैया र हर्लया पररिारले सहरु्लयत ऋण र अनदुान प्राप्त गरी खररद गरेको 
जग्गाको र्लखत पाररत गदाथ लाग्न ेरश्जषे्ट्रशन शलु्क, सेिा शलु्क र रोक्का दस्तरु पूणथरुपमा छुट 
हनुेछ। यसको लार्ग सो खलु्ने प्रमाण/कागजात/पररियपर तर्ा घरजग्गा प्राप्त गने ब्यश्िको 
स्र्ायी ठेगाना भएको स्र्ानीय तहको र्सफाररसपर पेश गनुथपनेछ। 

१२ . प्रदेश र्भर यो ऐन लागू हुँदाका िखत नेपाल सरकारिाट घोिणा भएका िा यसपर्छ घोिणा हनु े
नगरपार्लकाको हकमा त्यस्ता नगरपार्लकाको नाम र िेर र्नधाथरण गरी नेपाल सरकारले नेपाल 
राजपरमा सूिना प्रकाश्शत गरेको र्मर्तदेश्ख यस अनसूुिी बमोश्जमको शलु्क र दस्तरु लाग्नेछ। 

१३ . सहकारी सम्बन्धी प्रिर्लत कानून बमोश्जम दताथ भएका सहकारी संस्र्ाले संस्र्ाको प्रयोजनको लार्ग 
(कायाथलय तर्ा सेिा केन्द्रको भिन र्नमाथण कायथ) मार पहाडी िा वहमाली िेरमा २ रोपनी, तराई र 
र्भरी मधेशमा ३ कठ्ठासम्म जग्गा र भिन खररद गदाथ लाग्ने रश्जषे्ट्रशन शलु्कमा शत प्रर्तशत छुट 
हनुेछ।यसका लार्ग सहकारी संघ संस्र्ाका र्नयामक र्नकायहरुमध्य े सहकारीको कायथिेरको 
आधारमा स्र्ानीय तह िा प्रदेश सहकारी रश्जष्ट्रारको कायाथलय िा सहकारी विभागको र्सफाररस पर 
पेश गनुथपनेछ।  

तर, त्यस्ता सहकारी संस्र्ाले रश्जषे्ट्रशन शलु्क छुट सवुिधामा खररद गरेको जग्गा तर्ा भिन संस्र्ा 
गार्भएको िा विघटन भएको अिस्र्ामा बाहेक र्बक्री गरेमा िा कुनै पर्न वकर्समबाट दाश्खल खारेज 
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भै गएमा साविकमा छुटका लार्ग र्सफाररस गने र्नयामक र्नकायको र्सफाररसका आधारमा 
भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले उि जग्गा रोक्का राखी साविकमा छुट ददएको रश्जषे्ट्रशन शलु्क िा 
दस्तरु असलु उपर गरेपर्छ मार उि जग्गा फुकुिा गनुथपनेछ। तर बित तर्ा ऋण सहकारी 
संस्र्ाको हकमा यो छुट लागू हनुे छैन। 

१४ . यस अनसूुिी बमोश्जम छुट ददँदा एक व्यश्िले एकभन्दा बढी छुट सवुिधा पाउन ेभएमा सबैभन्दा 
बढी कुनै एकमार छुट पाउनेछ। 

१५ . एउटै कारोबारमा दशलाख रुपैंयाँदेश्ख पिास लाख रुपैँयासम्म रै्ली रकम भएको घरजग्गा खररद िा 
र्बक्री गदाथ ऋणी धनीले कुनै पर्न बैवकङ्ग उपकरणको माध्यमद्वारा कारोबार गनुथपनेछ तर सो भन्दा 
मार्र्को रै्ली रकमको हकमा के्रताले बैंकबाट भिुानीको लार्ग योग्य (गडु फर पेमने्ट) िेक िा बैंक 

ग्यारेन्टी िा ई-पेमेण्ट भएको प्रमाण िा राष्ट्र बैंकको र्नदेशन बमोश्जमका अन्य प्रमाणको प्रर्तर्लपी पेश 

गरेपर्छ िा र्बके्रताको नाममा बैंकमा रहेको खातामा रकम जम्मा गरेको बैंक भौिरको प्रर्तर्लपी पेश गरेपर्छ 

मार भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयले र्लखत पाररत गनुथपनेछ। 

१६ . पर्त पत्नीको संयिु नाममा पाररत हनुे सबै प्रकारका र्लखतमा मवहला सरह रश्जषे्ट्रशन शलु्क छुट 
ददइनेछ। 

१७ . नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तह अन्तगथत रहेको कुनै एक सरकारी र्नकायको नाममा 
रहेको जग्गा नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तह अन्तगथत रहेको अको कुन ै सरकारी 
र्नकायको नाममा प्राप्त गदाथ यस अनसूुिी बमोश्जमको कुनै पर्न शलु्क िा दस्तरु लाग्ने छैन। 

१८. कुनै व्यश्िको स्िार्मत्िमा रहेको जग्गा नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तह अन्तगथतको 
कुनै सरकारी र्नकायलाइ र्नःशलु्क रूपमा प्राप्त भएमा िा नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय 
तह अन्तगथतको कुन ैपर्न सरकारी र्नकायले खररद गरी र्लएमा यस अनसूुिी बमोश्जमको कुनै पर्न 
शलु्क िा दस्तरु लाग्ने छैन। 

१९. एकपटक कारोबार भएको रै्ली अङ्कभन्दा कम मूल्याङ्कन कायम गरी र्लखत पाररत गनथ पाईने छैन।  

तर, बन्धकी र्लखतमा उल्लेख भएको ऋण रकमलाई र्धतो र्ललामी िा सकार गरी दाश्खल खारेज 
गने प्रयोजनभन्दा अन्य र्लखत िा कारोबारमा गणना गररने छैन। 

२०. यस अनसूुिी बमोश्जम परद्वारा भएको रोक्का िा बन्धकी र्लखतका आधारमा भएको रोक्का घरजग्गा 
फुकुिा गदाथ कुनै पर्न शलु्क िा दस्तरु लाग्दैन। यसरी फुकुिा गदाथ रोक्का राख्न े र्नकायको परमा 
उल्लेख भए बमोश्जम रोक्का राश्खएका मध्ये केही िा आंश्शक ससीम वकत्तामार पर्न फुकुिा गनथ बाधा 
पनेछैन। 

2१. संघ, संस्र्ा िा र्नकायको विधानमा उल्लेश्खत धार्मथक तर्ा सामाश्जक वहतका र्नर्मत्त स्र्ावपत 
नेपालमा दताथ भएका संघ संस्र्ा िा र्नकायले आफ्नो नाममा र्नःशलु्क रुपमा प्राप्त गने जग्गाको 
र्लखत पाररत गदाथ संघ संस्र्ा दताथ गने र्नकायको र्सफाररसमा र प्रदेश सरकारको र्नणथयमा शत 
प्रर्तशत रश्जषे्ट्रशन शलु्क छुट ददइनेछ। तर, कुनै खास जात, जार्त िा र्रसँग सम्बश्न्धत िा कुन ै
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एउटै जात िा र्रका व्यश्ि िा समदुायको लार्ग मार कायथ गने संघ, संस्र्ा िा र्नकायलाई त्यस्तो 
छुट सवुिधाको र्सफाररस ददइने छैन। 

2२. यो ऐन प्रारम्भ हुँदाका बखत नेपाल सरकारबाट घोिणा भएका िा यसपर्छ घोिणा हनु े
नगरपार्लकाको हकमा त्यस्ता नगरपार्लकाको नाम र िेर र्नधाथरण गरी नेपाल सरकारले नेपाल 
राजपरमा सूिना प्रकाश्शत गरेको र्मर्तदेश्ख यस अनसूुिी बमोश्जमको घर जग्गा रश्जषे्ट्रशन दस्तरु र 
सेिा शलु्क लाग्नेछ। 

2३. दईु िा दईु भन्दा बढी पिले आपसी सहमर्तमा कृवि प्रयोजनको लार्ग जग्गाको िक्लाबन्दी गनथ हक 
हस्तान्तरण गदाथ सोमा लाग्न ेराजस्ि र्मनाहा गररनेछ। यसको लार्ग सम्बश्न्धत कायथ गनथ भनी जग्गा 
रहेको स्र्ानीय तहको कायथपार्लकाको बैठकले छुट ददन ेसम्बन्धी गरेको र्नणथयको प्रर्तर्लपी र राजश्व 
छुट ददने सम्बन्धी भरू्मसधुार/मालपोत कायाथलयलाई ददएको र्सफाररस पर समेत पेश गनुथपनेछ। 
यसरी राजस्ि र्मनाहको सवुिधा र्लई िक्लाबन्दी गरेको जग्गाको कुनै पर्न वकर्समले हक हस्तान्तरण 
गनथ पाइने छैन। 
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अनसूुिी-२ 

(दफा ३. को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
सिारी साधन कर, सेिा शलु्क र दस्तरु 

(क) सिारी साधन कर 

(१) र्नजी सिारी साधनमा देहाय बमोश्जम सिारी साधन कर लाग्नेछ: 
क्र.सं. सिारीसाधनको वकर्सम िाविथक कर दर 

(रुपैया)ँ 
(क)  कार, श्जप, भ्यान, माइक्रोबस 

(अ) १००० र्स.र्स. सम्म २२,०००।- 
(आ) १००१ र्स.र्स. देश्ख १५०० र्स.र्स. सम्म २५,०००।- 
(इ) १५०१ र्स.र्स. देश्ख २००० र्स.र्स. सम्म २७,०००।- 
(ई) २००१ र्स.र्स. देश्ख २५०० र्स.र्स. सम्म ३७,०००।- 
(उ) २५०१ र्स.र्स. देश्ख ३००० र्स.र्स. सम्म ५०,०००।- 
(ऊ) ३००० र्स.र्स. देश्ख ३५०० र्स.र्स. सम्म ६५,०००।- 
(ए) ३५०० र्स.र्स. भन्दा मार्र् ७०,०००।- 

(ख)  डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, विपर, र्मनीविपर र के्रन जस्ता मेश्शनरी उपकरण 

(अ) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, के्रन जस्ता मेश्शनरी उपकरण ४०,०००।- 
(आ) विपर ४०,०००।- 
(इ) र्मनीविपर ३०,०००।- 

(ग)  िेक्टर, पािर वटलर र हारिेष्टर 

(अ) िेक्टर ८,०००।- 
(आ) पािर वटलर  १,०००।- 
(इ) हारिेष्टर ४,०००।- 

(घ)  र्मनीिक/र्मनीबस २७,०००।- 
(ङ)  िक/बस ३५,०००।- 
(ि)  तेल ट्याङ्कर र ग्यास बलेुट ३५,०००।- 
(छ)  र्तन पाङ्ग्ग्र े ६,०००।- 
(ज)  दईु पाङ ग्र ेसिारी साधन 

(अ) १२५ र्स.र्स. सम्म  २,८००।- 
(आ) १२६ र्स.र्स. देश्ख १५० र्स.र्स. सम्म ५,०००।- 
(इ) १५१ र्स.र्स. देश्ख २५० र्स.र्स. सम्म ६,५००।- 
(ई) २५१ र्स.र्स. देश्ख ४०० र्स.र्स. सम्म ११,०००।- 
(उ) ४०१ र्स.र्स. देश्ख ६५० र्स.र्स. सम्म २०,०००।- 
(ऊ) ६५१ र्स.र्स. भन्दा मार्र् ३०,०००।- 
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(२) सािथजर्नक सिारी साधनमा देहाय बमोश्जम सिारी साधन कर लाग्नेछ: 
क्र.सं. सिारीसाधनको वकर्सम िाविथक कर दर 

(रुपैया)ँ 
(क) कार, श्जप, भ्यान, माइक्रो बस 
(अ) १००० र्स.र्स .सम्म ११,०००।- 
(आ) १००१ र्स.र्स .देश्ख  १५०० र्स.र्स  .सम्म १२,५००।- 
(इ) १५०१ र्स.र्स .देश्ख  २००० र्स.र्स  .सम्म १३,५००।- 
(ई) २००१ र्स.र्स .देश्ख  २५०० र्स.र्स  .सम्म १४,५००।- 

 

(उ) २५०१ र्स.र्स .देश्ख  ३००० र्स.र्स  .सम्म १६,५००।- 
(ऊ) ३००१ र्स.र्स .देश्ख  ३५००  र्स.र्स  .सम्म १७,५००।- 
(ए) ३५०१ र्स.र्स .देश्ख  ४००० र्स.र्स  .सम्म १९,०००।- 
(ऐ) ४००१ सी .सी .र सोभन्दा मार्र् सबै २२,०००।- 

(ख) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, ड्रम्फर, के्रन, िक, र्मक्स्िर जस्ता 
मेश्शनरी उपकरण  

२१,०००।- 

(ग) विपर २०,०००।- 
(घ) र्मनी विपर १६,०००।- 
(ङ) र्मनीिक, र्मनीबस १५,०००।- 
(ि) िक, बस र पानी ट्याङ्कर २०,०००।- 

(छ) तेल ट्याङ्कर २२ ,०००।- 

(ज) ग्यास बलेुट २२ ,०००।- 

(झ) दईु पाङ ग्र ेसिारी साधन  

(अ) १२५ सी.सी. सम्म  २,५००।– 

(आ) १२६ देश्ख १५० सम्मका ४,५००।– 

(इ) १५१ देश्ख २५० सम्मका ५,५००।– 
(ई) २५१ देश्ख ४०० सी.सी. सम्म ८,0००।– 
(उ) ४०१ सी.सी. र सो देश्ख मार्र् 9,०००।– 
(ञ) तीन पाङ्ग्ग्र े ४,०००।- 
(ट) िेक्टर  २,५००।- 
(ठ) पािर विलर १,२००।- 
(ड) हािेष्टर २,०००।- 

(३) र्नजी विद्यतुीय सिारी साधनमा देहाय बमोश्जम सिारी साधन कर लाग्नछेः 
(क) मोटरसाईकल/स्कुटर िाविथक कर दर 

(रुपैया)ँ 
(अ) ५० िाटसम्म छुट 
(आ) ५१ िाट देश्ख ३५० िाटसम्म १,०००।- 
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(इ) ३५१ िाट देश्ख १००० िाटसम्म रु.१,७००।- 
(ई) १००१ िाट देश्ख मार्र् १५०० िाटसम्म रु.२,५००।- 
(उ) १५०१ िाटभन्दा मार्र् सबै रु.३,५००।- 

(ख) कार, श्जप, भ्यान, माइक्रोबस र बस  

(अ) ५० वकलो िाटसम्म रु.१२,०००।- 
(आ) ५१ वकलोिाट देश्ख 125 वकलो िाटसम्म रु.१८,०००।- 
(इ) 12६ वकलोिाट देश्ख 2०० वकलो िाटसम्म रु.२४,०००।- 
(ई) 2०१ वकलो िाटभन्दा मार्र्  रु.३५,०००।- 
(उ) ई ररक्सा रु. ३,०००।- 

(४) सािथजर्नक विद्यतुीय सिारी साधनमा देहाय बमोश्जम सिारी साधन कर लाग्नछेःः 
(क) कार, श्जप, भ्यान, माइक्रोबस र बस िाविथक कर दर (रुपैया)ँ 

(अ) ५० वकलो िाटसम्म 3,5००।- 
(आ) ५१ वकलोिाट भन्दा मार्र् १२५ वकलो िाटसम्म  ६,०००।- 
(इ) १२६ वकलोिाट भन्दा मार्र् २०० वकलो िाटसम्म १3,०००।- 
(ई) २०० वकलोिाट भन्दा मार्र्  २०,०००।- 
(उ) ई-ररक्सा ३,०००।- 

स्पवष्टकरणः दईु पाङ्ग् ग्र ेसािथजर्नक विद्यतुीय सिारीमा र्नजी सरह सिारी साधन कर लाग्नेछ।  

(ख) सिारी साधन दस्तरु/शलु्क 

(१) सिारी साधन दताथ, सरुिा र अस्र्ायी दताथमा लाग्न ेदस्तरु 

सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 

सािथजर्नक 

ठुला सिारी ३,०००।- 
मझौला सिारी २,०००।- 

साना सिारी 
(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, र्तन पाङ्ग्ग्र,े 

पािर वटलर 
१,६००।- 

(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ८००।- 

र्नजी  

ठुला सिारी २,०००।- 
मझौला सिारी १,५००।- 

साना सिारी 
(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पािर 

वटलर 
१,०००।- 

(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ८००।- 

(२) सिारी साधन सरुिा सहमर्त दस्तरु 

सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 
ठुला सिारी २,५००।- 
मझौला सिारी २,०००।- 
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सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 

साना सिारी 
(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, र्तनपाङ्ग्ग्र,े पािर वटलर १,३००।- 
(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ७००।- 

(३) सिारी साधन नामासारी गदाथ गररने सनाखत दस्तरु (प्रर्त सिारी)  
सिारीको बर्गथकरण प्रस्तावित दस्तरु 

(रुपैया) 
ठूला सिारी १५००।- 
मझौला सिारी १०००।- 
साना सिारी (क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, र्तनपाङ्ग्ग्र,े पािर वटलर,  ८००।- 

(ख) मोटरसाईकल, स्कुटर ५००।- 

(४) सिारी दताथ प्रमाण पर (ब्ल ुबकु) निीकरण र प्रर्तर्लवप दस्तरु 

सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 

सािथजर्नक  

ठुला सिारी १,०००।- 
मझौला सिारी ७००।- 

साना सिारी 
(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, र्तनपाङ्ग्ग्र,े पािर वटलर ५००।- 
(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ३००।- 

स्पवष्टकरणः सिारी दताथ प्रमाण पर (ब्ल ुबकु) (अनलाईनमा दताथ भएको सिारी समते) को प्रर्तर्लवप दस्तरु 
रु. १,०००।- लाग्नेछ। 

(५) सिारी साधन नामसारी दस्तरु 

सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 

सािथजर्नक  

ठुला सिारी २,०००।- 
मझौला सिारी  १,५००।- 

साना 
सिारी 

(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पािर विलर, 
र्तनपाङ्ग्ग्र े

१,०००।- 

(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ५००।- 

र्नजी  

ठुला सिारी १,५००।- 
मझौला सिारी १,०००।- 

साना 
सिारी 

(क) कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पािर विलर 
र्तनपाङ्ग्ग्र े

८००।- 

(ख) मोटरसाइकल, स्कुटर ५००।- 
स्पष्टीकरणः पयथटक सिारी र संस्र्ानको सिारी दस्तरु सािथजर्नक सिारी सरह लाग्नछे। 

(६) लगत कट्टा दस्तरु  

कं्र.सं. सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया) 
१ िारपाङ्ग्ग्र े १,०००।- 
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२ दईुपाङ्ग्ग्र ेर तीनपाङ्गे ५००।- 

(७) अधथबाविथक बाटो इजाजत पर दस्तरु निीकरण समेत (सािथजर्नक) 

(क) ठुला, मझौला र र्मर्न सािथजर्नक बस तर्ा िकको लार्ग बाटो इजाजत दस्तरु 

क्र.सं. दरुी (वकलोर्मटर) ठुला र मझौला बस, 
र्मर्न बस (रुपैया)ँ 

ठुला र मझौला िक, 
र्मनी िक (रुपैया)ँ 

1. १ देश्ख ५० वकलोर्मटर सम्म ८००।- १,०००।- 
2. ५१ देश्ख १०० वकलोर्मटर सम्म १,०००।- १,२००।- 
3. १०१ देश्ख १५० वकलोर्मटर सम्म १,२००।- १,४००।- 
4. १५१ देश्ख २०० वकलोर्मटर सम्म १,४००।- १,७००।- 
5. २०१ देश्ख २५० वकलोर्मटर सम्म १,५००।- १,८००।- 
6. २५१ देश्ख ३०० वकलोर्मटर सम्म १,८००।- २,०००।- 
7. ३०१ देश्ख ३५० वकलोर्मटर सम्म २,०००।- २,२००।- 
8. ३५१ देश्ख ४०० वकलोर्मटर सम्म २,१००।- २,४००।- 
9. ४०१ देश्ख ४५० वकलोर्मटर सम्म २,३००।- २,६००।- 
10. ४५१ देश्ख ५०० वकलोर्मटर सम्म २,६००।- २,९००।- 
11. ५०१ देश्ख ५५० वकलोर्मटर सम्म ३,०००।- ३,३००।- 
12. ५५१ देश्ख ६०० वकलोर्मटर सम्म ३,३००।- ३,४००।- 
13. ६०१ देश्ख ६५० वकलोर्मटर सम्म ३,५००।- ३,६००।- 
14. ६५१ देश्ख ७०० वकलोर्मटर सम्म ३,८००।- ३,९००।- 
15. ७०१ वकलोर्मटर भन्दा मार्र् ४,२००।- ४,३००।- 

 

स्पवष्टकरण: प्रदेशभर सञ्चालन हनुे मालिाहक िक र र्मनी िकलाई रु. ५,०००।- तर्ा 5 र्सट िमता 
भएको वपकअपलाई रु. ३,०००।- बाटो इजाजत दस्तरु लाग्नेछ। 

(ख) ५ र्सटभन्दा बढी १४ र्सटसम्म िमता भएका सािथजर्नक सिारीको लार्ग बाटो इजाजत दस्तरु 

क्र.सं. दरुी (वकलोर्मटर) दस्तरु (रुपैया)ँ 
1. १ देश्ख ५० वकलोर्मटर सम्म 800।- 
2. ५१ देश्ख १०० वकलोर्मटर सम्म १,०००।- 
3. १०१ देश्ख १५० वकलोर्मटर सम्म १,२००।- 
4. १५१ देश्ख २५० वकलोर्मटर सम्म १,४००।- 

(ग) ५ र्सटसम्म िमता भएका सािथजर्नक सिारी साधनका लार्ग बाटो इजाजत दस्तरु 

(१) ट्याक्सी, कार श्जपको हकमा 
क्र.सं. वििरण दस्तरु (रुपैया)ँ 
1. 1 श्जल्ला भएमा 1,५00।- 
2. 2 श्जल्ला भएमा २,०00।- 
3. 3 श्जल्ला भएमा २,५00।- 
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4. 4 श्जल्ला भएमा ३,०००।- 
 
(२) इ-ररक्सा, अटोररक्सा र अन्य तीनपागं्र ेसिारी साधनको हकमा 
क्र.सं. वििरण दस्तरु (रुपैया)ँ 
१. 1 िटा स्र्ानीय तहर्भर ४00।- 
२. 2 िटा स्र्ानीय तहर्भर ६00।- 
३. 3 िटा स्र्ानीय तहर्भर ८00।- 

(घ) पटके बाटो इजाजत पर दस्तरु 

क्र.सं. सिारीको वकर्सम प्रर्त ५० वकलोर्मटर दर (रु.) 
१. ठुला/मझौला सिारी (रु. प्रर्त वक.मी.) २००।- 
२. साना सिारी (रु. प्रर्त वक.मी.) १५०।- 

स्पवष्टकरणः न्यूनतम ५० वकलोर्मटरका दरले दस्तरु र्लई पटके बाटो इजाजत जारी गररनेछ।  

(ङ) बाटो इजाजत पर प्रर्तर्लवप दस्तरु: सिै वकर्समको सािथजर्नक सिारी साधनलाई बाटो इजाजत परको 
प्रर्तर्लवप दस्तरु रु. ५००।- लाग्नेछ। 

(ि) एक कायाथलयबाट अको कायाथलयमा सरुिा भई आउँदा लाग्ने बाटो इजाजतपर दस्तरुः रु. ५००।- 

(६) जािँपास प्रमाणपर दस्तरु (प्रर्तर्लवप तर्ा जररिाना समेत) 
क्र.सं. सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 
1. ठुला सिारी 6००।- 
2. मझौला सिारी 5००।- 
3. साना सिारी 4००।- 

४. 
ठूला, मझौला र साना सिारीको जाँिपास गदाथ म्याद नाघी आएमा देहाय बमोश्जमको 
जररबाना लाग्नेछ:  

(क)  तोवकएको समयपर्छ एक मवहनासम्मः  ७,00०।- 
(ख)  एक मवहनादेश्ख तीन मवहनासम्मः  ८,०००।- 
(ग)  तीन मवहनादेश्ख छ मवहनासम्मः  ९,५००।- 
(घ)  छ मवहनादेश्ख एक बिथसम्मः  १२,५००।- 
(ङ)  एक बिथ भन्दा मार्र्  १५,000।- 

स्पष्टीकरणः पयथटक सिारी र संस्र्ानको सिारी दस्तरु सािथजर्नक सिारी सरह लाग्नछे। 

(७) प्रदिुण जािँ दस्तरु, निीकरण र प्रर्तर्लवप तर्ा अन्य दस्तरु समेत 

सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 

सािथजर्नक  

ठुला तर्ा मझौला सिारी  ५००।- 
साना सिारी (कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पािर वटलर) ३००।- 
मोटरसाईकल/स्कुटर ३००।- 

र्नजी ठुला तर्ा मझौला सिारी  ७००।- 
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सिारीको वकर्सम दस्तरु (रुपैया)ँ 
साना सिारी (कार, श्जप, भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पािर वटलर) ५००।- 
मोटरसाईकल/स्कुटर ३००।- 

ठूला, मझौला र साना सिारीको प्रदिुण जाँि गदाथ म्याद नाघी आएमा देहाय बमोश्जमको जररबाना लाग्नछे:  
(क) तोवकएको समयपर्छ एक मवहनासम्मः १,०००।- 
(ख) एक मवहनादेश्ख तीन मवहनासम्मः १,१००।- 
(ग) तीन मवहनादेश्ख छ मवहनासम्मः १,३००।- 
(घ) छ मवहनादेश्ख एक बिथसम्मः १,६००।- 
(ङ) एक बिथ भन्दा मार्र् २,०००।- 

स्पष्टीकरणः र्नजी सिारी साधनको हकमा एक ििथ र सािथजर्नक सिारी साधनको हकमा छ मवहना बहाल 
अिर्ध रहनेछ। 

(८) यातायात सेिा सञ्चालन अनमुती पश्ञ्जकृत दस्तरु (कम्पनी तर्ा फमथ ढुिानी र यार ुसेिा) 
क्र.सं. पुजँी दस्तरु (रुपैया)ँ 
 1. पन्र लाख रुपैयाँभन्दा कमको लार्ग १,५००।- 
 2. पन्र लाख रुपैयाँभन्दा बढी पिास लाख रुपैयासँम्म ३,५००।- 
 3. पिास लाख रुपैयाभँन्दा मार्र् ५,५००।- 
४. एक करोड भन्दा मार्र् १५,०००।- 

सेिा संिालन अनमुर्त पश्ञ् जकृत भएका कम्पनी तर्ा फमथमा समािेश हनु ेसिारी साधनलाई प्रर्त सिारी 
ठुला सिारी भए रु.१,५००।-, मझौला सिारी भए रु.१,०००।- र साना सिारी भए रु.५००।- दस्तरु 
लाग्नेछ। 

(९) यातायात सेिा सञ् िालन गने अनमुर्तपरको निीकरण दस्तरु 

क्र.सं. पुजँी दस्तरु (रुपैया)ँ 
1. पन्र लाख रुपैयाँभन्दा कमको लार्ग २,०००।- 
2. पन्र लाख रुपैयाँभन्दा बढी पिास लाख रुपैयाभँन्दा कम ४,०००।- 
3. रु. पिास लाखभन्दा बढी एक करोड सम्म  ७,०००।- 
४. एक करोड भन्दा मार्र् १५,०००।- 

र्प हनुे सिारीका हकमा प्रर्त सिारी ठुला सिारी भए रु.१,५००।-, मझौला सिारी भए रु.१,०००।- 
र साना सिारी भए रु.५००।- दस्तरु लाग्नछे। 

 (१०) प्रश्शिण केन्द्र सञ् िालन अनमुर्त/निीकरण दस्तरु 

क्र.सं. पुजँी अनमुर्त दस्तरु (रुपैया)ँ निीकरण दस्तरु (रुपैया)ँ 
 1. 5 लाख रुपैयाँ सम्मको लार्ग 2,500।- १,२५०।- 

 2. 
5 लाख रुपैयाभन्दा बढी 10 
लाख रुपैयाँसम्मको लागी 

3,500।- १,५००।- 
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क्र.सं. पुजँी अनमुर्त दस्तरु (रुपैया)ँ निीकरण दस्तरु (रुपैया)ँ 

 3. 
10 लाख रुपैयाँभन्दा बढी 20 
लाख रुपैयाँसम्मको लार्ग 

5,000।- १,७५०।- 

 4. 
20 लाख रुपैयाँभन्दा जर्तसकैु 
बढी भएपर्न 

7,०००।- २,५००।- 

(११) कारखाना, िकथ शप र िाश्जथङ स्टेशन सञ् िालन अनमुर्त/निीकरण दस्तरु 

क्र.सं. पुजँी अनमुर्त दस्तरु (रुपैया)ँ निीकरण दस्तरु (रुपैया)ँ 
 1. रु. दईु लाखभन्दा कमको लार्ग 2,500।- 1,250।- 

 2. 
रु. दईु लाखभन्दा बढी पाँि लाख 
सम्मको लार्ग 

3,000।- 1,500।- 

 3. रु. पाँि लाखभन्दा बढी दश लाख 
सम्मको लार्ग 

3,500।- 1,750।- 

 4. रु. दश लाखभन्दा बढी बीस लाख 
सम्मको लार्ग 

5,000।- 2,500।- 

५. 
बीस लाख भन्दा बढी र पिास 
लाख रुपैयाँ सम्म 

१०,०००।- ५,०००।- 

६. पिास लाख रुपैयाँ भन्दा मार्र् १५,०००।- १०,०००।- 

(१२) सिारी साधन र्बक्री शोरुम र ररकश्ण्डसन हाउस सञ् िालन अनमुर्त/निीकरण दस्तरु 

क्र.सं. पुजँी अनमुर्त दस्तरु 
(रुपैया)ँ 

निीकरण दस्तरु 
(रुपैया)ँ 

1. रु.तीन करोडसम्म  ७,०००।- ३,५००।- 
2. रु.तीन करोडदेश्ख दश करोडसम्म  १०,०००।- ५,०००।- 
3. रु. दश करोडभन्दा मार्र्  ३०,०००।- १५,०००।- 

(१३) विदेशमा दताथ भएका सिारी साधनलाई यस प्रदेशमा प्रिेश गदाथ लाग्न ेबाटो (रुट) इजाजत दस्तरु 

क्र.सं. सिारीको वकर्सम प्रर्तददन लाग्ने दस्तरु (रुपैया)ँ 
1. ठुला सिारी २,0००।- 
2. मझौला सिारी १,५००।- 
3. साना सिारी  १,०००।- 
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(ग) सिारी िालक अनमुर्तपर आिेदन, नविकरण र िगथ र्प दस्तरु 
वगथ सिारीको वकर्सम आिेदन दस्तरु 

(रूपैयामँा) 
सिारी िालक 
अनमुर्तपर तर्ा 
निीकरण दस्तरु 

(रूपैयामँा) 

िगथ र्प 
(रूपैयामँा) 

क 

A 
मोटरसाईकल, स्कुटर, मोपेड 
Motorcycle, Scooter, Moped 

५००।- १,५००।- ५००।- 

K स्कुटर, मोपेड Scooter, Moped ५००।- १,५००।- ५००।- 
ख 

B 
कार, जीप, डेर्लभरी भ्यान  

Car, Jeep, Delivery Van 

५००।- २,०००।- ५००।- 

ग 

C 
तीन पाङ ग्र,े अटोररक्सा Tempo, Auto 

Rikshaw 

५००।- २,०००।- ५००।- 

C1 ई-ररक्सा 
E-Rikshaw 

५००।- २,०००।- ५००।- 

घ 

D 
पािर वटलर Powertillar ५००।- २,०००।- ५००।- 

ङ 

E 
ट्याक्टर Tractor ५००।- २,५००।- ५००।- 

ि 

F 
र्मर्नबस, र्मनी िक Minibus, Mini 

Truck 

५००।- २,५००।- ५००।- 

छ 

G 
िक, बस, लरी Truck, Bus, Lorry ५००।- ३,०००।- १०००।- 

ज 

H 

रोड रोलर, डोजर  
Road Roller, Dozer  
H1-Dozer 

H2-Road Roller 

५००।- ३,०००।- १,०००।- 

झ 

I 

के्रन, दम्कल, लोडर 

I1-Crane 

I2-Fire Brigade 

I3=Loader 

५००।- ३,०००।- १,०००।- 

J J1-Excavator J2=Backhoe Loader 

J3-Grader 

J4-Forklift 

J5=Other 

५००।- ३,०००।- १,०००।- 

 

स्पष्टीकरणः 
(१) एकभन्दा बढी िगथको सिारी िालक अनमुर्तपर भएका व्यश्िका हकमा निीकरण गदाथ सबैभन्दा बढी 

दस्तरु लाग्ने सिारी िगथको निीकरण दस्तरु लाग्नेछ। 

(२) सिारी िालक अनमुर्तपरको प्रर्तर्लवप बापत पाँि सय रूपैयाँ दस्तरु लाग्नेछ। 
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(३) सिारी िालक अनमुर्तपरको प्रमाश्णकरण बापत पाँि सय रूपैयाँ दस्तरु लाग्नेछ। 

(४) सिारी िालक अनमुर्तपरको र्लश्खत पररिाको पनुयोग आिदेन दस्तरु रु. १,०००।– लाग्ने छ।  

(5) नर्तजा प्रकाशन भएको र्मर्तले ७ ददन र्भर आिेदकले सिारी िालक अनमुर्तपरको प्रयोगात्मक 
पररिाको र्स.र्स. वटर्भ रेकडथ हेने दस्तरुः रु.1,000।-  

(६) नर्तजा प्रकाशन भएको र्मर्तले ७ ददन र्भर आिेदकले सिारी िालक अनमुर्तपरको र्लश्खत पररिाको 
र्स.र्स. वटर्भ रेकडथ हेने दस्तरुः रु.1,000।-  
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(घ) विविध 

१. तपर्सल बमोश्जमका सिारी साधनहरूमा सािथजर्नक सिारी साधनमा लाग्ने सरह कर लाग्ने छ: 
(क) नेपाल सरकार, प्रदेश सरकारको नाउँमा दताथ भएका 
(ख) गाउँपार्लका, नगरपार्लका र श्जल्ला समन्िय सर्मर्तको नाउँमा दताथ भएका  
(ग) सामदुावयक विद्यालयको नाममा दताथ भएका। 

तर, नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार िा स्र्ानीय तहको नाममा दताथ भएको दईु पाङ्ग्ग्र े सिारी 
साधनमा र्नजी दईु पाङ्ग्ग्र ेसिारी साधनमा लाग्न ेसरह कर लाग्नछे। 

2. पयथटक र संस्र्ानको सिारी साधनको हकमा कर, दस्तरु तर्ा अन्य शलु्क सािथजर्नक सिारी 
साधन सरह लाग्नेछ। 

3. सरुु पैठारी र्मर्तले एक ििथभन्दा कम अिर्ध भएमा दामासाहीले सिारी साधन कर कट्टा गररनेछ। 

तर, व्यापार मौज्दातमा रहेका सिारी साधनमा यस्तो कर लाग्न े छैन। यस्तो सवुिधा सम्बश्न्धत 
यातायात व्यिस्र्ा कायाथलयको प्राविर्धकले तयार गरेको प्राविर्धक परीिण प्रर्तिेदनको आधारमा 
मार प्रदान गररनेछ । 

4. सिारी साधन दघुथटना परी आर्र्थक बिथ भरी िलाउन नपाएको भनी प्रहरी प्रर्तिेदन सवहत र्सफाररस 
भई आएमा प्रदेश सरकारले उपयिुता हेरी सिारी साधन करमा छुट ददन सक्नछे।  

5. उत्पादनका र्मर्तले िौध ििथभन्दा परुाना सिारी साधनहरूलाई लाग्न े सिारी साधन करमा िौध 
ििथभन्दा बढीको प्रत्यके ििथका लार्ग पाँि प्रर्तशतका दरले र्प गरी सिारी साधन कर लाग्नछे।  

तर यस्तो र्प गररएको रकम सिारी साधनको लार्ग तोवकएको अर्धकतम कर रकमभन्दा बढी हनु े
छैन। 

6. जनुसकैु सिारी साधनका धनीले िाहेमा यसै आर्र्थक बिथ मै र्नधाथररत करको दरका आधारमा 
एकमषु्ठ पाँि ििथसम्मका लार्ग सिारी साधन कर एकैपटक भिुानी गरी पाँि बिथको लार्ग 
निीकरण गराउन सक्नेछन।् यसरी अर्ग्रम रूपमा पाँि ििथको सिारी साधन कर एकमषु्ट बझुाई 
निीकरण गराएमा लाग्ने सिारी साधन करमा पन्र प्रर्तशत छुट हनुछे। 

7. सािथजर्नक संग्रहालयमा प्रदशथनीका लार्ग राश्खएका र्बस ििथभन्दा परुाना सिारी साधनलाई िाविथक 
र्तनुथपने सिारी साधन कर लाग्ने छैन। 

8. यस ऐनमा अन्यर जनुसकैु कुरा लेश्खएको भए तापर्न दमकल, एम्बलेुन्स तर्ा शि िाहनलाई 
सिारी साधन कर लाग्ने छैन। 

9. यस ऐनमा अन्यर जनुसकैु कुरा लेश्खएको भए तापर्न अपाङ्गता भएका व्यश्िले प्रयोग गनथ र्मल्न े
गरी बनाइएका १५० र्स.र्स. सम्मका स्कुटरमा सिारी साधन कर लाग्न ेछैन। 

10. प्रदेशमा हाल सञ् िालनमा रहेका परुाना िकलाई प्रदेशमा नै बन्द कन्टेनरको रूपमा रूपान्तरण 
गनथ र्निेदन ददन ेसिारी धनीलाई र्नजले बझुाउन ुपने सिारी साधन कर बापत पिास हजार रुपैया ँ
िा िार ििथको सिारी साधन कर बापत हनु आउने रकममध्य ेजनु घटी हनु्छ सो बराबरको रकम 
छुट ददइनछे।  

11. नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीय तहले जफत गरी र्ललाम र्बक्री गरेको सिारी साधनमा 
जफत गरेको र्मर्तदेश्ख र्ललाम प्रवक्रया समाप् त भएको अिर्धसम्मको कर लाग्ने छैन। 
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१2. पन्र ििथभन्दा बढी परुाना सिारी साधन अन्य प्रदेशबाट यस प्रदेशमा सरुिा भई आउँदा त्यस्ता 
सिारीको दताथ दस्तरुमा र्प पच्िीस प्रर्तशत रकम असलु गररनेछ। 

13. प्रदेशर्भर विद्यतुीय सूिना प्रणालीमा आधाररत राइड सेयररङ्ग एप माफथ त सािथजर्नक सिारी साधन 
प्रयोग गरी सेिा ददने संस्र्ाले देहाय बमोश्जमको दस्तरु सम्बश्न्धत यातायात व्यिस्र्ा कायाथलयमा 
बझुाई अनमुर्त र्लई सञ्चालन गनुथ पनेछ। अनमुर्त सम्बन्धी प्रवक्रया सदूुरपश्‍ िम प्रदेश सरकारको 
यातायात िेर हेने मन्रालयले र्नधाथरण गरे बमोश्जम हनुछे। 

सिारी साधनको वकर्सम दताथ/अनमुर्त शलु्क (रुपैया) निीकरण शलु्क प्रर्तििथ 
(रुपैया) 

दईु पाङ्ग्ग्र ेमार  १०,०००/-  १०,०००/- 
िार पाङ्ग्ग्र ेमार  १५,०००/-  १५,०००/- 
दईु पाङ्ग्ग्र ेर िार पाङ्ग्ग्र ेदबैु  २०,०००/-  २०,०००/-  

14. सिारी साधनको स्िरुप हेरफेर तर्ा पररितथन गदाथ दताथ शलु्कको आधा शलु्क लाग्नेछ।  

 
15. 

सिारी साधनको वकर्सममा हेरफेर िा पररितथन (सािथजर्नकबाट र्नजीमा िा र्नजीबाट सािथजर्नकमा 
िा र्नजीबाट सरकारीमा) गनुथ पने भएमा जनु वकर्सममा बढी कर िा दस्तरु लागेको छ सोही कर 
िा दस्तरु लाग्नेछ।  

16. कम्तीमा ५ बिथ िा सो भन्दा भढी अिर्धसम्म र्नयमानसुार बझुाउनपुने सिारी साधन कर 
नबझुाएका र निीकरण नगरेका सिारी साधनको हकमा र्नयमानसुार सिारी साधन कर र 
निीकरण शलु्क र्तरेमा सो कर र निीकरणमा लाग्न ेजररिानामा शत प्रर्तशत छुट ददईनेछ।  

१७. प्रिर्लत काननुद्वारा र्नधाथररत अिर्धर्भर विविध कारणले यातायात सेिा सञ्चालन गने अनमुर्तपर 

निीकरण नगराएका व्यश्ि/फमथ/कम्पनीले यस आर्र्थक ििथ र्भर देहाय बमोश्जमको अर्तररि 
जररिाना बझुाइ निीकरण गनुथपनेछ।  

र्स.नं. अिर्ध जररिाना 
१. म्याद समाप्त भएको ६ मवहना र्भर रु. १५,०००।- 
२. म्याद समाप्त भएको १ बिथ र्भर रु. ३०,०००।- 
३. म्याद समाप्त भएको १ बिथ भन्दा बढी रु. ६०,०००।- 
    

१८. सिारी साधनको बाविथक कर िाल ुआर्र्थक बिथको िैर मसान्तसम्म ििुा गररसक्न ुपनेमा 
िैर मसान्त पश्चातसम्म पर्न सिारी दताथ प्रमाण पर (ब्ल ुबकु) नविकरणको म्याद बाँकी 
रहेका सिारी धनीहरुले िाल ुआर्र्थक बिथको असार मसान्तसम्म सिारी साधन कर ििुा 
गरेमा र्प जररिाना लाग्ने छैन। 

१९. प्रदेश सिारी तर्ा यातायात व्यिस्र्ा ऐन, २०७९ तर्ा प्रिर्लत काननु विपरीत िावफक 
र्नयम उल्लङ्ग्धन गरेबापत िावफक प्रहरीबाट सिारी धनीहरुसँग असलु गररने दण्ड 
जररिाना िापतको रकम प्रदेश सश्ञ्चत कोिमा जम्मा गनुथ पनेछ। 
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२०. नेपाल सरकार िा प्रदेश सरकार िा स्र्ानीय तहको नाममा दताथ भएका ममथत सम्भार 
गरी पनुः प्रयोगमा आउन नसक्ने अिस्र्ामा रहेका जीणथ सिारी साधन प्रिर्लत कानून 
बमोश्जम र्ललाम गने प्रयोजनका लार्ग सिारी साधन कर ििुा गनथ बाँकी रहेछ भने 
बाँकी अिर्धको सिारी साधन कर, जररिाना, पनुः दताथ, दताथ िापतको शलु्क र अन्य दस्तरु 
छूट गरी त्यस्तो सिारी साधनको र्ललाम गरी दताथ वकताबबाट लगत कट्टा गररनेछ। 

२२ सदूुरपश्श्चम प्रदेशको सिारी तर्ा यातायात व्यिस्र्ा र्नयमािली, २०८१ को र्नयम १५ को 
उपर्नयम (१०) को प्रयोजनका लार्ग लाग्ने डोर दस्तरुः प्रर्त सिारीसाधन रु. 
१,०००।– 

 



33 
 

 
अनसूुिी-३ 

(दफा ४. को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
मनोरञ् जन कर 

(क) मनोरञ् जनका कायथक्रम सञ् िालन गने र्नकायलाई लाग्ने कर 

क्र.सं. शीिथक करको दर 

१. िलश्िर प्रदशथन गदाथ प्रर्त वटकट मूल्यको ३% 
२ . साँस्कृर्तक प्रदशथन हल, र्र्एटर, नाटक घर, फन पाकथ , िाटर गाडेन, 

बाल उद्यान, फुटसल, स्िीर्मङ्ग पलु, (िाविथक रू.) 
रु.५,०००।- 

३ . बोवटङ्ग, र् याश्फ्टङ (िाविथक रू.) रु.5,०००।- 
४. मोटरबोवटङ्ग, जेट स्की (िाविथक रू.) रु.५,०००।- 

५. श्जपलाईन, बन्जीजम्प, प्याराग्लार्डङ्ग, रक क्लाइश्म्िङ्ग, स्िीङ (िाविथक 
रू.) 

रु.५,०००।- 

६. दोहोरी साँझ, डान्स बार, क्लब (िाविथक रू.)  रु.१०,०००।- 
७. क्यार्सनो (िाविथक रू.)  रु.२०,०००।- 
८. श्िर्डयाखाना प्रर्त वटकट ३% 
९. जमु्बा, स्पा, मसाज, (िाविथक रू.) रु.७,०००।- 

(ख) मनोरञ् जन कायथक्रम आयोजना गरे बापत लाग्ने कर (रुपैया)ँ 
शीिथक वििरण उपमहानगरपार्लका नगरपार्लका गाउँपार्लका 

सकथ स, 
खेल 

महोत्सि, 
मेला, जाद,ु 
िटके 

१ ददन सम्मको  ५,०००।-  ३,०००।-  १,०००।- 
३ ददन सम्मको  १०,०००।-  ६,०००।-  २,०००।- 
५ ददन सम्मको  १५,०००।-  ९,०००।-  ३,०००।- 
७ ददन सम्मको  १८,०००।-  ११,०००।-  ४,०००।- 
८ देश्ख १५ ददन सम्मको  २५,०००।-  १५,०००।-  ६,०००।- 
१६ देश्ख ३० ददन सम्मको  ३०,०००।-  २०,०००।-  १०,०००।- 
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अनसूुिी-४ 

(दफा ६. को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
कृवि आयमा कर 

(क) कृवि िरेबाट प्राप्त आयमा लाग्न ेकर 

क्र.सं. िाविथक आयको िगीकरण करको दर (रुपैयाँ) 
१. दश लाख रुपैयासँम्म कर नलाग्न े
२. दश लाख एक देश्ख र्बस लाख रुपैयाँसम्म  ५,०००।- 
३. र्बस लाख एक देश्ख िार्लस लाख रुपैयासँम्म  १०,०००।- 
४. िार्लस लाख एक देश्ख एक करोड रुपैयाँसम्म  २५,०००।- 
५. एक करोड एक देश्ख पाँि करोड रुपैयासँम्म  आयको १% 
६. पाँि करोड रुपैयाँभन्दा मार्र् आयको २% 

(ख) बाझँो रहेको खेतीयोग्य जर्मनमा लाग्ने कर (अब्बल र दोयम जग्गामा मार) 
क्र.सं. बाझँो जर्मनको िरेफल िाविथक करको दर 

(रुपैया)ँ 
१. तराई िेरमा  

 (अ) १० कठ्ठादेश्ख १ र्बगाहासम्म १,०००।- 
 (आ) १ र्बगाहादेश्ख २ र्बगाहासम्म २,०००।- 
 (इ) २ र्बगाहादेश्ख ५ र्बगाहासम्म १०,०००।- 
 (ई) ५ र्बगाहाभन्दा मार्र् २५,०००।- 

२. अन्य िरेमा  
 (अ) १० रोपनीदेश्ख २० रोपनीसम्म ५००।- 
 (आ) २० रोपनीदेश्ख ३० रोपनीसम्म १,०००।- 
 (इ) ३० रोपनीभन्दा मार्र् २,०००।- 
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अनसूुिी-५ 

(दफा ७ को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
पयथटन शलु्क 

(क) पयथटन गन्तव्यको प्रिेश शलु्क, वक्रयाकलाप शलु्क र पयथटन व्यापार सञ् िालन शलु्क 

क्र.सं. शीिथक शलु्क 

१ . प्राश्िन स्मारक तर्ा परुाताश्त्िक, धार्मथक, 
ऐर्तहार्सक, सांस्कृर्तक सम्पदा र सङ्ग्ग्रहालय 

विदेशी तर्ा स्िदेशी पयथटकलाई लाग्न े प्रिशे 
शलु्कको ५ प्रर्तशत 

२ . पदमागथ प्रिेशाज्ञा शलु्क १) आन्तररक पयथटकका लार्ग रु.२००।- 
२) साकथ  मलुकुका पयथटकका लार्ग अमेररकी 

डलर ३ िा सो बराबर पररितीय नेपाली 
मदु्रा र 

३) अन्य मलुकुका पयथटकका लार्ग अमेररकी 
डलर ५ िा सो बराबर पररितीय नेपाली 
मदु्रा 

३. िन िेर तर्ा तालतलैया, गफुा, पाकथ , वपकर्नक 
स्र्ल, भ्यू टािर, संरिण िेर 

प्रिेश शलु्कको ५ प्रर्तशत 

4. पयथटकीय हिाई िाटथड उडान, प्याराग्ल्यार्डङ्ग, 
अल्िालाइट, बञ्जीजश्म्पङ, केिलकार, श्जपलाइन, 
रक क्लाइश्म्बङ, नौका विहार र क्यानोर्नङ 

शलु्कको ५ प्रर्तशत 

५. िेवकङ तर्ा िाभल ऐजने्सी, क्यरुरयो पसल र 
पयथटकीय सामग्री र्बक्री वितरण गने पसल 

िाविथक शलु्क एक हजार  
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अनसूुिी-६ 

(दफा ८ को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
प्राकृर्तक स्रोत सङ्कलन तर्ा र्बक्री शलु्क 

(क) प्राकृर्तक स्रोत सङ्कलन तर्ा र्बक्री शलु्क (िन तर्ा स्िीकृत खानी िरे बाहेक) 

क्र.सं. शीिथक एकाइ न्यूनतम दर (रुपैया)ँ 
तराईका 
श्जल्ला 

पहाड र 
वहमालका श्जल्ला 

१. ढंुगा ̧ र्गटी ̧ रोडा ̧ ग्रािले, िट्टान, स्लेट, बालिुा,  
श्िप्स  

प्रर्त घन वफट 6।- 4।- 

२. माटो (भरौट, बलौट)  प्रर्त घन वफट  4।- 3।- 

३. इट्टा बनाउने माटो (र्नजी जग्गाको)  प्रर्त घन वफट ३।- २।- 

४. कवटङ्ग ढुङ्गा  - ३.५०।- 3।- 
5. िनु ढुङ्गा र खररढुङ्गा प्रर्त मेविक टन ५०।- 40।- 
६. दहत्तर बहत्तर प्रर्त वकलोग्राम 2।- 1।- 

यस अनसूुिीमा जनुसकैु कुरा लेश्खएको भए तापर्न तराईका श्जल्लाका स्र्ानीय तहसँग र्समाना जोर्डएका 
पहाडी श्जल्लाका स्र्ानीय तहले प्राकृर्तक स्रोतको र्बक्री गदाथ तराईका श्जल्लाको लार्ग तोवकएको दररेटका 
आधारमा गनुथ पनेछ। 
मार्र् उश्ल्लश्खत रकम एकमषु्ट बझुाएमा ५ प्रर्तशत छुट ददइनेछ। 
स्पष्टीकरणः 

1) "ढुङ्गा, र्गट्टी, बालिाु, माटो, िट्टान, दहत्तर बहत्तर" भन्नाले नदी खोल्सा खोल्सी िन िरे िा सािथजर्नक 
िा र्नजी जग्गाबाट उत्खनन ् िा सङ्कलन गने बहमूुल्य पत्र्र, ऐर्तहार्सक र सांस्कृर्तक महत्िका 
शालीग्राम, श्शला र अर्त मूल्यिान िस्त ुबाहेकका ढुङ्गा, र्गट्टी, बालिाु, रोडा, गेग्रान, िट्टान, माटो, 
िनढुुङ्गा, स्लेट जस्ता नदीले बगाई ल्याएको िा र्र्र्ग्रएको नदी िा खानीजन्य प्राकृर्तक स्रोत 
सम्झनपुछथ।" 

2) व्यश्िको र्नजी जग्गाबाट माटो र्बक्री गदाथ जग्गा धनीले नै कर्त घनवफट माटो र्बक्री गने हो 
यवकन गरी सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहमा र्निदेन ददन ुपनेछ। सो सम्बन्धमा सम्बश्न्धत स्र्ानीय तहको 
कायथपार्लकाले र्नणथय गरी िाविथक एकमषु्ट िा मार्सक रूपमा शलु्क र्लने गरी व्यिस्र्ा र्मलाउन ु
पनेछ। 

3) सािथजर्नक जग्गा तर्ा स्र्ान बाहेक व्यश्िको स्िार्मत्िमा रहेको र्नजी जग्गाको माटो उत्खनन ्
गदाथ र्नम्न कुरामा वििार गरेर मार स्र्ानीय तहले स्िीकृत ददन ुपनेछः- 
 (क) साँध र्समानामा पने जग्गा धनीको र्लश्खत स्िीकृत भएको हनु ुपनेछ। 

 (ख) माटो उत्खनन ्बाट प्राकृर्तक स्रोतको दरुुपयोग, सािथजर्नक तर्ा मानिीय िासस्र्ान, 
भौगोर्लक संरिना, साँध र्समानामा रहेको र्छमकेीको जग्गाको संरिना, कुलो, नहर, सडक, 
सािथजर्नक तर्ा व्यश्िगत भिन लगायतको संरिना, आददमा कुनै वकर्समको असर नपने 
हनु ुपनेछ। 
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(ख) माटो, ढंुगा, र्गट्टी, बालिुा, िनुढुङ्गा, ग्राभेल, खररढुङ्गा, अभ्रख र दहत्तर बहत्तरको र्नयमन सम्बन्धी 
जररिाना 

क्र.सं.  वििरण जररिाना  

१. नदीको िहाि िा पानी बगेको िेरमा प्रिेश िा उत्खनन ्िा सङ्कलन गरेमा (प्रर्त मशे्शन िा 
साधनको) 

 (क) मेश्शन स्काभेटर व्याक लोडर रु.५० हजार  

 (ख) विपर िा िक रु.३० हजार  

 (ग) र्मनी िक रु.२० हजार  

 (घ) ट्याक्टर रु.१५ हजार  

२. र्बना अनमुर्त मशे्शनरी औजार प्रयोग गरी उत्खनन ्िा 
सङ्कलन गरेको पाइएमा 

रु.५० हजार  

३. तोवकएको भन्दा बढी गवहराइमा उत्खनन ्गरेमा रु.४० हजार रुपैया ँ(प्रर्त घनर्मटर) 
४. तोवकएको भन्दा बढी सङ्ग्ख्यामा मेश्शन प्रयोग गरेमा 

(प्रर्त मेश्शन) 
रु.३० हजार रुपैया ँ

५. नदीको बहाि पररितथन गरी उत्खनन ् गरेमा (प्रर्त 
मेश्शन िा साधन) 

रु.३० हजार रुपैया ँ

६. र्निेर्धत िेरमा साधन तर्ा मेर्सन प्रयोग गरी उत्खनन ्
िा सङ्कलन गरेमा 

रु.५० हजार रुपैया ँ

७. राजमागथ र मखु्य सडकको अर्धकार िेरमा सङ्कलन िा 
सञ् िय गरेमा 

रु.३० हजार रुपैया ँ

८. क्र.सं. १ देश्ख ७ सम्मको कायथ पनुः दोहोर् याएमा तोवकएको रकममा ५० प्रर्तशत र्प 
जररिाना 

९. पानी, वहलो, धलुो िा र्गट्टी िहुाउँदै, उडाउँदै िा झादै 
नदीजन्य स्रोतको ढुिानी गरेमा 

रु.३ हजार प्रर्तपटक  

१०. प्रत्येक पटकको ढुिानीमा राजस्ि र्तरेको र्नस्सा र 
िलान पजुाथ सार्मा रहेको नभेवटएमा (अप्रशोर्धत 
सामाग्रीका हकमा) 

रु.३ हजार प्रर्तपटक  

११. प्रशोर्धत ढुङ्गा, र्गट्टी, बालिुा, धलुोका हकमा प्रत्येक 
पटकको ढुिानी कायथमा प्रशोधन उद्योगबाट जारी 
भएको छुटै्ट मूल्य अर्भिवृद्ध कर बीजक तर्ा िलान 
पजुाथ सार्मा रहेको नभेवटएमा 

रु.३ हजार प्रर्तपटक  

१२. र्नजी जग्गाको अप्रशोर्धत सामग्रीको ढुिानीका हकमा 
स्र्ानीय तहले जारी गरेको उत्खनन ् अनमुर्तपर िा 
िलान पजुाथ नभेवटएमा 

रु.१ हजार प्रर्तपटक  

१३. प्रिर्लत काननुले अनमुर्त ददएको पररमाण िा 
िमताभन्दा बढी ढुिानी गरेमा 

रु.५ हजार प्रर्तपटक  

१४. रुट तोवकएको भए तोवकददएको बाहेकको रुट, समय, 
गर्त िा सङ्ग्ख्यामा ढुिानी गरेमा 

रु.५ हजार प्रर्तपटक  
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क्र.सं.  वििरण जररिाना  

१५. श्जल्ला अनगुमन सर्मर्तले मौज्दात प्रमाश्णत गदाथ खररद 
र्बक्री पररमाणमा वहसाब र्मलान नभई कैवफयत 
देश्खएमा सो बराबरको पररमाणमा जररिाना 

रु.२५।- प्रर्त घनवफट 

१६. खानीजन्य पदार्थको ढुिानी गदाथ प्रत्यके पटकको 
ढुिानीमा खानी संिालक िा खानीजन्य उद्योगको िलान 
पजुाथ र्बना ढुिानी गरेमा िा तोवकएको रुटभन्दा 
अन्यरबाट उत्खनन ्गररएको पदार्थ ढुिानी गरेमा  

रु.५ हजार प्रर्तपटक  

१७. नदीजन्य प्राकृर्तक स्रोत प्रशोधन उद्योगले प्रिर्लत 
काननु िा मापदण्ड विपरीत क्रश्शङ, िार्सङ िा अन्य 
प्रशोधन कायथ गरेमा िा सो कायथ गने उद्योग सञ् िालन 
गरेमा  

(क) ठुला उद्योग - रु.३० हजार 
(ख) मझौला उद्योग - रु.२० हजार 
(ग)  साना उद्योग - रु.१० हजार रुपैया ँ

१८. दताथ हनु पने र्नकायमा दताथ नभई / अनमुर्त नर्लई / 
नविकरण नगरी प्राकृर्तक स्रोत प्रशोधन उद्योग 
सञ् िालन गरेमा 

(क) ठुला उद्योग - रु.३० हजार  

(ख) मझौला उद्योग - रु.२० हजार  
(ग) साना उद्योग - रु.१० हजार  
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अनसूुिी-७ 

(दफा ९ को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
िन पैदािार र्बक्री शलु्क 

(क) िन पैदािार र्बक्री शलु्क 

क्र.सं. शीिथक दर (रुपैया)ँ 
1. नदी तर्ा खोलाले बगाएर ल्याएको काठ, बल्लाबल्ली 

तर्ा दाउराको मूल्यदर  
िन र्नयमािली, २०७९ को अनसूुिी-
६ बमोश्जम 

2. सामदुावयक तर्ा साझेदारी िनको समूह र्भरको विक्री वितरणबाट प्राप् त हनुे आम्दानीको 10 
प्रर्तशत रकम प्रदेश सश्ञ्चत कोिमा दाश्खला गनुथ पनेछ र बाह्य र्बक्री वितरणिाट प्राप् त हनु े
आम्दानीको १५ प्रर्तशत रकम प्रदेश सश्ञ्चतकोिमा र १० प्रर्तशत रकम सम्िश्न्धत स्र्ानीय 
तहको सश्ञ्चतकोि जम्मा गनुथ पनेछ। 
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अनसूुिी -८ 

(दफा १० को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
कृवि सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु 

 

(क) कृवि प्रयोगशाला सेिा 

(१) बाली संरिण प्रयोगशाला 
क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
१.१ तयारी िाईकोडमाथ वििादी 

(Vermicompost/Talcbase) 
प्रर्त वकलोग्राम ५०।- 

१.२ िाईको डमाथ कल्िर (Tube/Plate सवहत) प्रर्त Tube/Plate ४००।- 
१.३ वििादी अिशेि द्रतुथ विश्लिेण सेिा 
१.३.1 कािाथमेट समूह वििादी परीिण प्रर्त परीिण २५०।- 
१.३.2 अगाथनो फोस्फेटट्स समूहका वििादी परीिण प्रर्त परीिण २५०।- 

1.4 च्याउको बीउ  

१.4.1 कन्य च्याउ प्रर्त ४०० ग्राम ७०।- 
१.4.2 गोबे्र च्याउ र र्सताके च्याउ प्रर्त ४०० ग्राम ९०।- 

(२) माटो तर्ा मल परीिण प्रयोगशाला 
क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
२.१ प्राङगाररक पदार्थ विश्लिेण प्रर्त पररिण 100।- 
२.२ माटोको पी.एि विश्लिेण प्रर्त पररिण 10।- 
२.३ टेक्स्िर विश्लिेण प्रर्त पररिण 30।- 
२.४ नाईिोजन विश्लिेण प्रर्त पररिण 80।- 
२.५ फस्फोरस विश्लिेण प्रर्त पररिण 100।- 
२.६ पोटास विश्लिेण प्रर्त पररिण 80।- 
२.७ सूक्ष्मतत्ि विश्लिेण िोरन, मोर्लव्डेनम प्रर्त तत्ि 400।- 
२.८ श्जङ्क, आईरन,कपर,म्याङर्नज प्रर्त तत्ि 250।- 
२.९ रासायर्नक मल विश्लिेण     

२.९.१ कुल नाईिोजन विश्लिेण प्रर्त पररिण 300।- 
२.९.२ नाईिेट नाईिोजन विश्लिेण प्रर्त पररिण 300।- 
२.९.३ एमोर्नयम नाईिोजन विश्लिेण प्रर्त पररिण 150।- 
२.९.४ कुल फस्फोरस विश्लिेण प्रर्त पररिण 500।- 
२.९.५ फ्रयाक्सनल फस्फोरस विश्लिेण प्रर्त पररिण 1,200।- 
२.९.६ पोटास (STPB) तररका प्रर्त पररिण 650।- 
२.९.७ पोटास फ्लेम फोटोर्मटर तररका प्रर्त पररिण ५00।- 

२.१० प्राङ्गाररक मल विश्लिेण 
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क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
२.१०.१ कुल नाइविजन विष्लेिण प्रर्त पररिण 450।- 
२.१०.२ कुल फस्फोरस विश्लिेण प्रर्त पररिण 500।- 
२.१०.३ पोटास फ्लेम फोटोर्मटर तररका प्रर्त पररिण 400।- 
२.१०.४ श्िस्यान विश्लिेण प्रर्त पररिण 20।- 
२.१०.५ प्राङ्गाररक कािथन विश्लिेण प्रर्त पररिण 120।- 
२.१०.६ पी.एि. विश्लिेण प्रर्त पररिण 12।- 
२.११ माटो परीिण घमु्ती प्रयोगशाला श्शविर प्रर्त 

नमनुा प्रर्त पररिण 

र्नशलु्क 

२.१२ र्डश्जटल माटो परीिण सेिा प्रर्त पररिण 100।- 

(३) बीउ विजन प्रयोगशाला 
क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
३.१ उमारशश्ि परीिण प्रर्त पररिण २३०।- 
३.२ शदु्धता परीिण प्रर्त पररिण १८०।- 
३.३ श्िस्यान परीिण प्रर्त पररिण 1६०।- 
३.४ Tetra Zolium परीिण प्रर्त पररिण 2९०।- 
३.५ ओजस परीिण प्रर्त पररिण 2३५।- 
३.६ िीउको स्िास््य परीिण प्रर्त पररिण 3५५।- 
३.७ १००० दानाको तौल परीिण प्रर्त पररिण 110।- 
३.८ बीउ नमनुा र्लए बापत शलु्क प्रर्त पररिण 2२०।- 
३.९ खेत र्नरीिण/प्रर्त हेक्टर प्रर्त पररिण 320।- 
३.१० बीउ प्रमाणीकरण/प्रर्त मेविक टन प्रर्त पररिण 100।- 

(ख) तरकारी बीउ बेनाथ 
क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
१. रायो मलु बीउ  प्रर्त के.जी. १,०००।- 
२. मलुा मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
३. केराउ मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
४. श्स्िस्िाडथ मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
५. धर्नया मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
६. पालुंगो मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
७. प्याज मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ६,०००।- 
८. स्क्िास मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ३,०००।- 
९. र्सर्म मलु बीउ  प्रर्त के.जी. ५००।- 
१०. र्भंडी मलु बीउ  प्रर्त के.जी. १,०००।- 
११. मेर्ी मलु बीउ  प्रर्त के.जी. १,०००।- 
१२. गाजर मलु बीउ  प्रर्त के.जी. १,०००।- 
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क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
१३. मूला र्मनअुली प्रर्त के.जी. ५००।- 
१४. रायो (खमुल रातो पात) प्रर्त के.जी. १,०००।- 
१५. केराउ र्सदक्कम लोकल प्रर्त के.जी. ५००।- 
१६. धर्नया पन्त १ प्रर्त के.जी. ५००।- 
१७. र्सर्म र्रसलुी प्रर्त के.जी. ५००।- 
१८. र्सर्म कन्टेन्डर प्रर्त के.जी. ५००।- 
१९. श्स्िस्िाटथ ससुाग प्रर्त के.जी. ७३५।- 
२०. स्क्िास ग्र ेजकेुनी प्रर्त के.जी. २,०००।- 
२१. प्याज रेड कृयोल प्रर्त के.जी. ३,०००।- 
२२. बेनाथ पोर्लब्याग 

२२.१. काँक्रा  प्रर्त बोट १०।- 
२२.२. स्क्िास  प्रर्त बोट १०।- 
२२.३. करेला र्तते  प्रर्त बोट १०।- 
२२.४. लौका प्रर्त बोट १०।- 
२२.५. फशी  प्रर्त बोट १०।- 

२३. खलुा बेनाथ प्रर्त बोट 

२३.१. रायो  प्रर्त १० बोट ५।- 
२३.२. बन्दा प्रर्त बोट २।- 
२३.३. काउली प्रर्त बोट २।- 
२३.४. खसुाथनी प्रर्त बोट २।- 
२३.५. भेडे खसुाथनी  प्रर्त बोट २।- 
२३.६. भन्टा  प्रर्त बोट २।- 
२३.७. गोलभेंडा प्रर्त बोट २।- 
२३.८. प्याज  प्रर्त बोट १।- 

(ग) फलफूल विरुिा  

(१) विर्भन्न फलफुलको कलमी विरुिा तफथ को दररेटः 

क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ 
विरुिाको उमेर 

(ििथ) 
उिाई 
(वफट) दस्तरु (रुपैया)ँ 

१.1 स्याउ प्रर्त बोट १-२ २-३ 100।- 

१.2 स्याउ एम.पी. मा कलमी प्रर्त बोट १-२ २-३ 200।- 

१.3 स्याउ ड्िाफथ  जात प्रर्त बोट १-२ २-३ 250।- 

१.4 नासपाती (Pear) प्रर्त बोट १-२ २-३ 100।- 

१.5 आरु (Peach) प्रर्त बोट १-२ १.५-३ 60।- 
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क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ 
विरुिाको उमेर 

(ििथ) 
उिाई 
(वफट) दस्तरु (रुपैया)ँ 

१.6 आरुबखडा (Plum) प्रर्त बोट १-२ १.५-३ 60।- 

१.7 खपुाथनी (Apricot) प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 80।- 

१.8 कागजी बदाम (Almond) प्रर्त बोट १-२ १-२ 100।- 

१.9 
जापानी हलिुाबेद 
(Persimmon) 

प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 100।- 

१.10 ठुलो कटुस (Chestnut) प्रर्त बोट १-२ १-२ 150।- 

१.11 दाते ओखर (Walnut) प्रर्त बोट १-२ १-२ 250।- 

१.12 िचु्िे ओखर (Picanut) प्रर्त बोट १-२ १-२ 250।- 

१.13 लप्सी (Monbin) प्रर्त बोट १-२ २-४ 100।- 

१.14 वकिीफु्रट (Kiwifruit) प्रर्त बोट १-२ १-२ 150।- 

१.15 सनु्तला (Mandarin) प्रर्त बोट १-२ १-२ 75।- 

१.16 जनुार (Sweet Orange) प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 75।- 

१.17 कागती (Acid Lime) प्रर्त बोट १-२ 1 75।- 

१.18 भोगटे (Pummelo) प्रर्त बोट १-२ १-२ 75।- 
 

(२) विर्भन् न फलफुलको कलमीको लार्ग हागँा (साइनश्स्टक) प्रयोजनार्थ  

क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ विरुिाको उमेर (ििथ) दस्तरु (रुपैया)ँ 
२.१ सनु्तला, जनुार (संरश्ित जार्लघर र्भर) प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 35।- 
२.२ कागती (संरश्ित जार्लघर र्भर) प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 35।- 
२.३ सनु्तला, जनुार, भोगटे (खलुा) प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 15।- 
२.४ कागती (खलुा) प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 30।- 
२.५ स्याउ, नास्पाती, आरु, आरुिखडा र वकवि प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 10।- 
२.६ हलिुािेद, कागजी िदाम, िेरी, एभोकाडो प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 35।- 
२.७ िचु्िे ओखर  प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 60।- 
२.८ लप्सी प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 40।- 
२.९ जैतनु प्रर्त बोट ६-१२ मवहना 35।- 
 

(३) विर्भन् न फलफूलको जरा भएको कवटङ विरुिा 
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क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ विरुिाको उमेर (ििथ) उिाई (वफट) दस्तरु (रुपैयाँ) 

३.1 अंगरु (Grapes) प्रर्त बोट १ १.५-२.५ 45।- 

३.2 अनार (Pomegranate) प्रर्त बोट १ १.५-२.५ 100।- 

३.3 जैतनु (Olive) प्रर्त बोट १-२ १-२ 60।- 

३.4 हेजलनट (Hazelnut) प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 60।- 

(४) विर्भन् न फलफूलको र्बज ुबेनाथ 
क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ विरुिाको उमेर (ििथ) उिाई (वफट) दस्तरु (रुपैया)ँ 

4.1 दाते ओखर (Walnut) प्रर्त बोट १-२ १-२ 75।- 

4.2 िचु्िे ओखर (Picanut) प्रर्त बोट १-२ १-२ 75।- 

4.3 लप्सी प्रर्त बोट     30।- 

4.4 कागजी बदाम (Almond) प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 50।- 

4.5 कटुस (Chest Nut) प्रर्त बोट २ १.५-२.५ 60।- 

4.6 सनु्तला  प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 45।- 

4.7 जनुार प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 45।- 

4.8 कागती प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 45।- 

4.9 र्नबिुा (Lemon/Hill Lemon) प्रर्त बोट १-२ १-२ 40।- 

4.10 िाक्सी (Sweet Lime) प्रर्त बोट १-२ १-२ 30।- 

4.11 मेकाडेर्मयानट प्रर्त बोट १-२ १-२ 75।- 

4.12 जैतनु प्रर्त बोट १-२ १-२ 30।- 

 (५) विर्भन् न फलफूलको रुटस्टक विरुिा 
क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ विरुिाको उमेर (ििथ) उिाई (वफट) दस्तरु (रुपैया)ँ 

५.1 स्याउ प्रर्त बोट १-२ १.५-२.५ 50।- 

५.2 स्याउ, क्रबएपल, इर्डमयल, एम. वप प्रर्त बोट १-२ १-२ 35।- 

५.3 हाडे ओखर प्रर्त बोट १-२ १-२ 35।- 

५.4 हलिुाबेद प्रर्त बोट १-२ १-२ 35।- 

५.5 जैतनु स्र्ार्नय प्रर्त बोट १-२ १-२ 35।- 

 (६) हाईटेक नसथरीमा उत्पाददत बेनाथ 
क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
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क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
६.१. ओखर कलमी पोलीब्याग प्रर्त बोट 350।- 

(७) श्स्क्रन हाउस र्भर उत्पादन गररएको सनु्तलाजात फलफूलको बेनाथ 
क्र.सं. सेिा/उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ विरुिाको उमेर (ििथ) उिाई (वफट) दस्तरु (रुपैया)ँ 

७.1 सनु्तला पोलीब्याग प्रर्त बोट १.५-२.५ १.५-२.५ 155।- 

७.2 जनुार पोलीब्याग प्रर्त बोट १.५-२.५ १.५-२.५ 155।- 

७.3 कागती पोलीब्याग प्रर्त बोट १.५-२.५ 1.5-2 155।- 

 (घ) तरकारी र फलफूल उत्पादन 

क्र.सं. सेिा तर्ा उत्पाददत िस्तकुो नाम एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
१. स्याउ हाइर्डश्न्सवट प्रर्त के.जी. 120।- 
२. स्याउ C Grade प्रर्त के.जी. 85।- 
३. नास्पार्त प्रर्त के.जी. 25।- 
४. आरु प्रर्त के.जी. 20।- 
५. आरुिखडा प्रर्त के.जी. 10।- 
६. खपुाथनी प्रर्त के.जी. 25।- 
७. वकिी प्रर्त के.जी. 100।- 
८. हलिुाबेद प्रर्त के.जी. 100।- 
९. ओखर दाँते बीउ प्रर्त के.जी. 1,000।- 
१०. ओखर हाडे बीउ प्रर्त के.जी. 100।- 
११. आरु काठे बीउ प्रर्त के.जी. 100।- 
१२. कटुस प्रर्त के.जी. 50।- 
१३. इर्डमयल बीउ प्रर्त के.जी. 15,000।- 
१०. कालो मेलको बीउ प्रर्त के.जी. 5,000।- 
११. काउली बेनाथ प्रर्त बोट 2।- 
१२. बन्दा बेनाथ प्रर्त बोट 2।- 
१३. काउली तरकारी प्रर्त के.जी. 40।- 
१४. बन्दा तरकारी प्रर्त के.जी. 20।- 
१५. मलुा प्रर्त के.जी. 15।- 
१६. गड्यौला (भर्मथक बीउ)  प्रर्त के.जी. 1,200।- 
१७. गड्यौला (भर्मथक कम्पोष्ट मल) प्रर्त के.जी. 15।- 
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(ङ) पशपुन्छी 

(१) पशपुन्छी उपिार सेिा 
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
१.१ गाई, भैसी प्रर्त पश ु १०।- 
१.२ कुखरुा, हासँ र अन्य पन्छी प्रर्त पश ु ५।- 
१.३ भेडा, बाख्रा, बंगरु र खरायो प्रर्त पश ु ५।- 
१.४ कुकुर तर्ा विरालो प्रर्त पश ु २५।- 
१.५ हाती, घोडा, बाँदर प्रर्त पश ु ५०।- 
१.६ अन्य िन्यजन्त ु प्रर्त पश ु ५०।- 

(२) पशपुन्छी प्रयोगशाला सेिा  
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
२.१. गोबर परीिण  प्रर्त नमनुा १०।- 
२.२. शि परीिण    

क. गाई, भैंसी प्रर्त शि २००।- 
ख. भेडा, बाख्रा, बंगरु प्रर्त शि ५०।- 
ग. पन्छी प्रर्त शि २५।- 
घ. कुकुर, विरालो प्रर्त शि १५०।- 
ङ. हात्ती, घोडा, बाँदर र अन्य िन्यजन्त ु प्रर्त शि ५००।- 

२.३. एक्सरे सेिा (सानो जनािर) प्रर्त पश ु १००।- 
२.४. अल्िासाउन्ड (सानो जनािर) प्रर्त पश ु १५०।- 
२.५. कल्िर सेन्सीवटर्भटी परीिण प्रर्त नमनुा 100।- 
२.६. दधु परीिण प्रर्त नमनुा 20।- 
२.७. रुवटन वपसाि परीिण (pH, Glucose, Protein) प्रर्त नमनुा 25।- 
२.८. रुवटन रगत परीिण (TC, DC) प्रर्त नमनुा 

100।- 
२.९. हेमोगलोर्बन Hb प्रर्त नमनुा 
२.१0. वपसीभी (PCV) प्रर्त नमनुा 

२.११. रगतको प्रोटोजोिा परीिण (Blood Protozoan 

Test) प्रर्त नमनुा 

२.१२. रेवपड परीिण (Disease Specific) प्रर्त नमनुा ५०।- 
२.१३. छाला परीिण (Skin Scrapping) प्रर्त नमनुा २५।- 

(३) पश ुप्रजनन सेिा  
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
३.१. कृर्रम गभाथधान सेिा     

क. फ्रोजन र्समेन/साँडे/राँगो/बोका/बङ्गुर प्रर्त पश ु ५०।- 
ख. तरल नाइिोजन प्रर्त पश ु ५०।- 
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क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
३.२.  गभथ परीिण 

क. सामान्य विर्धबाट गाई भैसीको गभथ परीिण प्रर्त पश ु २५।- 
ख. USG विर्धबाट गाई भैसीको गभथ परीिण प्रर्त पश ु ५०।- 
३.३. Prolapse/Retension of Placenta 

क. Large animal प्रर्त पश ु १००।- 
ख. Small animal प्रर्त पश ु ५०।- 
३.४. Dystokia Correction (Manual) 

क. Large animal ( Cattle, Buffalo, Horse) प्रर्त पश ु १००।- 
ख. Small animal (Goat, Sheep, Pig) प्रर्त पश ु ५०।- 

(४) सामान्य सजथरी सेिा  
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
४.१. बोका, साँढे, राँगो समुाने÷खसीपाने प्रर्त पश ु २०।- 
४.२. Wound Incision and Dressing प्रर्त पश ु २०।- 
४.३. Pathogenic Tail amputation प्रर्त पश ु ५०।- 
4.4. Dehorning प्रर्त पश ु ५०।- 
४.५. Immobilization of Fracture प्रर्त पश ु ५०।- 
4.6. Other Minor Surgery प्रर्त पश ु ५०।- 

(५) विशेि सजथरी सेिा  
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
५.१. Dog Neutering Operation प्रर्त पश ु ५००।- 
५.२. Cesarean section of small ruminant & non-

ruminant (Goat, Sheep, Pig) 
प्रर्त पश ु १५०।- 

५.३. Cesarean section of large ruminant (Cattle, 

Buffalo ) 
प्रर्त पश ु २००।- 

५.४. Rumentomy Operation प्रर्त पश ु २००।- 
५.५ Others Major Surgery प्रर्त पश ु २००।- 

(ि) मत्स्य  

(१) मत्स्य पररिण सेिा 
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दर (रुपैया)ँ 
१.१. तापक्रम (र्ड.से) प्रर्त नमनुा ५।- 
१.२. पानीको पारदश्शथताना (से.मी) प्रर्त नमनुा ५।- 
१.३. घरु्लत अश्क्सजन (र्मलीग्राम/ली) प्रर्त नमनुा ५।- 
१.४. पी. एि (र्मलीग्राम/ली) प्रर्त नमनुा ५।- 
१.५. अमोर्नया (र्मलीग्राम/ली) (NH3 and NH4) प्रर्त नमनुा ५।- 
१.६. नाइिाइट (र्मलीग्राम/ली) (NO2) प्रर्त नमनुा ५।- 
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क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दर (रुपैया)ँ 
१.७. नाइिेट (र्मलीग्राम/ली) (NO3) प्रर्त नमनुा ५।- 

१.८. मश्ल्टपारार्मटर (GPS सवहत १२ िटा पानीका 
सूिक एकै पटक जाि गदाथ) प्रर्त नमनुा ५।- 

१.९. माछाको नमनुा परीिण (Live Fish, Iced 

specimen, Frozen specimen) 
प्रर्त नमनुा ५०।- 

(२) मत्स्य र्बज उत्पादन 

क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दर (रुपैया)ँ 

२.१. साना माछा (एयरर्लङ ५०-१०० ग्राम) (रह,ु 
नैनी, कमन भाकुर) प्रर्त वक.ग्रा. २५०।- 

२.२. साना माछा (एयरर्लङ ५०-१०० ग्राम)  (र्सल्भर 
र र्बगहेड) प्रर्त वक.ग्रा. २००।- 

२.३ वफंगरर्लङ्ग (२- ५ ग्राम) प्रर्त गोटा ७५ पैसा 
२.४. एडभान्स वफङ्गरर्लङ (५-१० ग्राम ) प्रर्त गोटा १.५0 

२.५. फ्राई (०.२५-०.५ ग्राम) प्रर्त गोटा २५ पैसा 
२.६. हयािर्लङ्ग (कमन, ग्रास, र्सल्भर, र्बगहेड, भाकुर) प्रर्त लाख २,०००।- 
२.७. ह्यािर्लङ्ग (र्सल्भर, र्बगहेड, ग्रास) प्रर्त लाख २,५००।- 
२.८. घगुी प्रर्त वक.ग्रा. १००।- 

२.९. खानयोग्य माछा र कर्लङ माछा (र्सल्भर 
र्बगहेड) 

प्रर्त वक.ग्रा. २००।- 

२.१०. खानयोग्य माछा र कर्लङ माछा (रह,ु ननैी, 
कमन, ग्रास र भाकुर) 

प्रर्त वक.ग्रा. २५०।- 

(छ) कृवि, पशपुन्छी र मत्स्य तफथ  संिार्लत अनदुान कायथक्रममा आिेदन दस्तरु  

क्र.सं. सरकारी र्नकायबाट प्रदान गररने अनदुान सम्बन्धमा ददन े
र्निेदन दस्तरु 

एकाइ दर (रुपैया)ँ 

१. रु. 1 लाख देश्ख रु. 5 लाख सम्मको प्रस्तािका लार्ग प्रर्त आिदेन ३००।- 
२. रु. ५ लाख भन्दा मार्र्को प्रस्तािका लार्ग प्रर्त आिदेन १,०००।- 
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(ज) प्रदेशश्स्र्त तार्लम केन्द्र 

(१) तार्लम कि प्रयोग  

क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 

१.१. भरू्म व्यिस्र्ा, कृवि तर्ा सहकारी मन्रालय 
अन्तगथत बाहेक अन्य सरकारी र्नकाय प्रर्त ददन 

१,५००।- 

१.२.  गैरसरकारी र्नकाय प्रर्त ददन २,०००।- 

(२) आिास प्रर्त ददन 

क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
२.१.  सरकारी र्नकाय प्रर्त ददन १५०।- 
२.२. गैरसरकारी र्नकाय प्रर्त ददन २००।- 

(३) मश्ल्टर्मर्डया प्रर्त ददन 

क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 

३.१. कृवि मन्रालय अन्तगथत बाहेक अन्य सरकारी 
र्नकाय प्रर्त ददन 

५००।- 

३.२.  गैरसरकारी र्नकाय प्रर्त ददन ८००।- 

(४) र्मर्नबस प्रर्त ददन (ईन्धन र िालकको दैर्नक भ्रमण भत्ता सम्बश्न्धत र्नकायले बेहोने) 
क्र.सं. सेिाको वििरण एकाइ दस्तरु (रुपैया)ँ 
४.१.  सरकारी र्नकाय प्रर्त ददन ४,०००।- 
४.२.  गैरसरकारी र्नकाय प्रर्त ददन 5,000।- 

 



50 
 

 
अनसूुिी-९ 

(दफा १1 को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
र्नजी तर्ा साझेदारी व्यिसाय दताथ तर्ा निीकरण दस्तरु 

(क) र्नजी तर्ा साझेदारी व्यिसाय दताथ तर्ा निीकरण दस्तरु 

(१) र्नजी व्यिसाय  

व्यिसाय तर्ा 
फमथको अर्धकृत 

पुजँी 

सरुु दताथ दस्तरु 

(रुपैया)ँ 
निीकरण 

दस्तरु (म्याद 

नाघेको ३५ 

ददन र्भर)  

म्याद नाघेको 
३६ ददन देश्ख ३ 

मवहना सम्मको 
दस्तरु 

म्याद नाघेको ३ 

मवहना पूरा भई 
१ ििथ ननाघेका 
फमथको दस्तरु 

म्याद नाघेको 
१ ििथभन्दा 
बढी भई ५ 
ििथ अिर्ध 
ननाघेका 

फमथको दस्तरु 
दश लाख रुपैयाँ 
सम्म  

 २,०००।- दताथ दस्तरुको 
२५ प्रर्तशत 
रकम  

निीकरण दस्तरु 
र निीकरण 
दस्तरुको ५० 
प्रर्तशत र्प 
रकम 

निीकरण दस्तरु 
र निीकरण 
दस्तरुको शत 
प्रर्तशत र्प रकम 

निीकरण 
दस्तरु र हरेक 
ििथका लार्ग 
दताथ दस्तरुको 
५० प्रर्तशत 
र्प रकम  

दश लाख देश्ख 

पिास लाख रुपैयाँ 
सम्म 

५,०००।- 

पिास लाख देश्ख 

१ करोड रुपैया ँ
सम्म  

१०,०००।- 

१ करोड देश्ख ५ 

करोड रुपैयाँ 
सम्म  

२०,०००।- 

५ करोड देश्ख 

१० करोड रुपैयाँ 
सम्म  

३५,०००।- 

१० करोड रुपैयाँ 
भन्दा बढी भएमा 

५०,०००।- 
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(२) साझेदारी व्यिसाय 

व्यिसाय तर्ा फमथको 
अर्धकृत पूजँी 

सरुु दताथ दस्तरु आर्र्थक ििथ 
भिुा न 
भएको ३५ 

ददनर्भरको 
निीकरण 

दस्तरु 

आर्र्थक ििथ भिुान 
भएको ३५ ददनको 
अिर्ध पार गरी १ 
ििथसम्म निीकरण 
अिर्ध ननाघेका फमथको 
निीकरण दस्तरु 

१ ििथको अिर्ध पार 
गरी ५ ििथसम्म 
निीकरण नभएका 
फमथको निीकरण 
दस्तरु 

दश लाख रुपैयाँ सम्म  रु. ५,०००।- दताथ दस्तरुको 
१० प्रर्तशत 
रकम 

निीकरण दस्तरु र 
निीकरण दस्तरुको शत 
प्रर्तशत र्प रकम 

निीकरण दस्तरु र 
हरेक ििथका लार्ग 
दताथ दस्तरुको ५० 
प्रर्तशत र्प रकम 

दश लाख देश्ख पिास लाख 

रुपैयाँ सम्म  

रु. ७,०००।- 

पिास लाख देश्ख १ करोड 

रुपैयाँ सम्म  

रु. १२,०००।- 

१ करोड देश्ख ५ करोड रुपैया ँ
सम्म  

रु. २५,०००।- 

५ करोड देश्ख १० करोड 

रुपैयाँ सम्म  

रु. ४०,०००।- 

१० करोड रुपैया ँभन्दा बढी 
भएमा 

रु. ६०,०००।- 

स्पष्टीकरणः प्राईभेट फमथको हकमा अपाङ्गता भएका व्यश्ि, मवहला, दर्लत र विपन्न िगथको हकमा दताथ हनुे िा 
भइसकेका फमथको दताथ र निीकरण दस्तरुमा २५ प्रर्तशत छुट ददइनछे। 

(ख) अन्य शलु्क तर्ा दस्तरु: 
र्निदेन दस्तरुः  रु.१००।-  

खारेजी दस्तरुः  रु.१,०००।- 
दताथ प्रमाणपरको प्रर्तर्लवप दस्तरु:  रु.१,०००।- 
फमथको नाम पररितथन शलु्क:  रु.५००।- 
नामसारी शलु्क:  दताथ सरह 

पुजँीबवृद्ध शलु्क:  पुजँी अनसुार अगाडीको दताथ शलु्क घटाएर र्लन े

नोटः  

(१)  प्रा.र्ल.मा दताथ भएको व्यिसायको दताथ शलु्क मार रु. ५,०००।- हनुछे। बाँकी कम्पनी ऐन 
अनसुार हनुेछ। 

(२) यो आर्र्थक ऐन लाग ुहनु ुपिुथ विविध कारणले निीकरणको म्याद समाप्त भई ५ ििथ नाश्घसकेका 
नीश्ज तर्ा साझेदारी व्यिसायहरुले र्मर्त २०८२ साल पौि मसान्तर्भर कायाथलयमा निीकरणका 
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लार्ग आिदेन गरेमा निीकरणको म्याद समाप्त भई ५ ििथर्भरको हकमा तोवकएको रकम र 
बाकी अिर्धको हकमा रु.२० लाख पुजँी सम्मको व्यिसायको लार्ग प्रर्त ििथ रु.३,०००।- का 
दरले जररिाना र रु.२० लाख भन्दा बढी पुजँी भएको व्यिसायको लार्ग प्रर्तििथ रु. ५,०००।- 
का दरले र्प जररिाना लाग्नेछ। तर, एक पटकका लार्ग २०८२ साल पौि मसान्त र्भर 
निीकरण गनथ र्निदेन ददनकेो हकमा जररिानाको १० प्रर्तशत रकम र्लएर निीकरण गनथ 
सवकनछे। 
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अनसूुिी-१० 

(दफा १२ को उपदफा (1) सँग सम्बश्न्धत) 
सडक प्रयोगशालाबाट गररन ेपररिण सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु 

A. SOIL & AGGREGATE  

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

1. Aggrigate Crushing Value  413.0  

2. Aggregate Impact Value  309.0  

3. C. B. R. (Soaked)  1935.0  

4. Deflection Test by Bankelman's Beam Test  704.0  

5. Flakiness Test  459.0  

6. Field Density Test  629.0  

7. Los Angles Abrasion Test  594.0  

8. Measurement of Pavement Thicknss  496.0  

9. Organic Impurities of fine Aggregate  464.0  

10. Plsticity Index Test  519.0  

11. Proctor Compaction Test  1730.0  

12. DCP Test  299.0  

13. Specific Gravity Test of Coarsee Aggregate  552.0  

14. Specific Gravity Test of Fine Aggregate  399.0  

15. Sieve Analysis Test  829.0  

16. Sodium Sulphate Soundness ( 5 Cycle)  2518.0  

17. Sand Equivalent Test  966.0  

18. Sampling from Surface, Base, and Subbase & Sub Grade.  510.0  

19. Stripping Test  651.0 

B. CEMENT & CONCRETE  

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

1. Compressive Strength of Concrete Cubes (Per one Čube)  130.0  

2. Making Concrete Cubes (Per one Cube)  277.0  

3. Slump Test  133.0  

4. Making Mortar Cubes (Per one Cube)  370.0  

2. Making Concrete Cubes (Per one Cube)  277.0 

5. Normal Consistency of Cement  450.0 

6. Setting Time of Cement  673.0 

C. BITUMEN  

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

NAME OF THE TESTS RATE 

1. Ductylity Test  558.0  

2. Flash and Fire Point  301.0  

3. Loss on Heating of Bitumen  489.0  

4. Penetration Test  426.0  

5. Penetration of Residue  426.0  

6. Spesific Gravity Test  600.0  

7. Solubility Test  671.0  

8. Softening Test  523.0  

9. Water Content  475.0  

10. Determination of Bitumen Content (Extraction Test)  3080.0  

11. Viskosity Test  1482.0  

12. Marshall Design Test  6655.0  
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D. EMULSION  

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

1. Engler Viscosity of Emulsion  1030.0  

2. Residue on Sieving of Emulsion  741.0  

3. Binder Content of Emulsion  561.0  

E. G.I.WIRE  

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

1. Adhesion Test  71.0  

2. Tensile Strength of G. I. Wire  279.0  

3. Zinc Coating of G. I. Wire  368.0  

4. Uniformity of G. I. Wire  299.0  

F. TENSILE STRENGTH TEST (UTM) 

NAME OF THE TESTS RATE (Rs.) 

1.8 mm – 19 mm Bar 1200.0 

2.20 mm – 40 mm Bar 1500.0 
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अनसूुिी-११ 

प्रदेश जनस्िास््य प्रयोगशालाबाट गररने पररिण सेिा शलु्क तर्ा दस्तरु 

A. HEMATOLOGY 

S.N Test Name Rate (Rs.) 

1 CBC 175।- 
2 TLC 25।- 
3 DLC 25।- 
4 HB 25।- 
5 RBC COUNT 25।- 
6 PLATELETS COUNT 25।- 
7 ESR 25।- 
8 PCV/HCT 25।- 
9 MCV 25।- 
10 MCH 25।- 
11 MCHC 25।- 
12 RDW 25।- 
13 HBA1C 550।- 
14 BT 25।- 
15 CT 25।- 
16 PT/INR 100।- 
17 APTT 150।- 
18 Sickling Test FREE 

19 HB Electrophoresis FREE 

20 Protein Electrophoresis 900।- 
21 MP Microscopic FREE 

22 Smear For Microfilaria FREE 

23 Aldehyde Test FREE 

24 LD Bodies FREE 

25 Fluid DC 25।- 
26 Fluid TC 25।- 
27 Factor IX 800।- 
28 Factor VIII 800।- 
29 Factor Inhibitor Screening 400।- 
30 Blood Grouping BY GEL Card 200।- 
31 Leukaemia Panel 8,000।- 
32 D -DIMER 300।- 
33 PBS(Peripheral Blood Smear) 100।- 
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S.N Test Name Rate (Rs.) 

34 Reticulocyte Count 50।- 
35 Blood Grouping & RH Typing 50।- 
36 Comment on PBS with CBC 250।- 
37 Bone Marrow Study 150।- 
38 Absolute Total Lymphocyte Count 50।- 
39 Absolute Neutrophil Count 50।- 
40 Absolute Eosinophil Count 50।- 

 

B. IMMUNOLOGY /SEROLOGY 

S.N Test Name Rate (Rs.) 

1 ASO Titre 100।- 
2 CRP Qualitative 100।- 
3 CRP Quantitative  200।- 
4 RA Factor Qualitative 75।- 
5 RA Factor Quantitative  200।- 
6 TPHA/TPPA 100।- 
7 TPHA In Dilution 200।- 
8 HIV (RDT) FREE 

9 HBsAg (RDT) 100।- 
10 HCV(RDT) 250।- 
11 CMV IgM/IgG (RDT) 300।- 
12 ANTI HBeIgM (CLIA) 850।- 
13 CD4+ Count 0।- 
14 HIV Viral Load 0।- 
15 HAV Rapid 400।- 
16 HEV Rapid 400।- 
17 Syphilis Rapid Test 100।- 
18 RPR/VDRL 100।- 
19 RPR/VDRL Titer 150।- 
20 RK-39 (Rapid Test) FREE 

21 Leptospira Rapid 400।- 
22 Chickenguniya RDT 0।- 
23 DENGUE IgG/IgM,NS1(RAPID TEST) FREE 

24 Monteux Test  50।- 
25 Scrub Typhus IgG/IgM(RAPID TEST) 500।- 
26 H. PYLORI Stool Antigen 300।- 
27 H.PYLORI Serum Antibody 300।- 
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S.N Test Name Rate (Rs.) 

28 Widal Test 75।- 
29 Typhoid Rapid Test 200।- 
30 Malaria RDT Test FREE 

31 HBeAg CLIA 800।- 
32 ANTI HBC IgM (CLIA) 850।- 
33 HIV ELISA 200।- 
34 Early Infant Diagnosis FREE 

35 ANTI HBsAb CLIA 600।- 
36 HBsAg CLIA 500।- 
37 HBsAg ELISA 100।- 
38 HBV Viral Load 4,000।- 
39 ANTI HCV (CLIA) 1,050।- 
40 HCV Clia 1,050।- 
41 HCV Elisa 200।- 
42 HCV Viral Load 3,000।- 
43 ANTI HBe (CLIA) 800।- 
44 HBcAg Elisa 200।- 
45 HBcAb Clia 650।- 
46 SARC-COV-2 Rapid Antigen Test FREE 

47 SARC-COV-2 Rapid Antibody Test FREE 

48 SARC-COV-2 IgG/IgM Ab Quantitative 1,000।- 
49 ANA 200।- 
50 ANTI-dsDNA 300।- 
51 Brucella Antibody Rapid Test 100।- 

 

C. BIO-CHEMISTRY  

S.N Test Name Rate (Rs.) 

1 Random Blood Sugar 25।- 
2 Fasting Blood Sugar 25।- 
3 PP Blood Sugar 25।- 
4 GCT 50।- 
5 GTT-75mg 75।- 
6 GTT-100mg 100।- 
7 GAMA GT 150।- 
8 Renal Function Test  300।- 
9 Blood Urea 50।- 
10 Creatinine 50।- 
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S.N Test Name Rate (Rs.) 

11 Sodium 100।- 
12 Potassium 100।- 
13 Bun 50।- 
14 Uric Acid 50।- 
15 Lipid Profile 300।- 
16 Total Cholesterol 100।- 
17 Triglyceride 100।- 
18 HDL 100।- 
19 S.LDL 300।- 
20 S.Amylase 100।- 
21 Liver Function Test  200।- 
22 S.Bilirubin Total 25।- 
23 S.Bilirubin Direct 25।- 
24 AST (SGOT) 50।- 
25 ALT(SGPT) 50।- 
26 S.Alkaline Phosphatase 50।- 
27 S.Total Protein 50।- 
28 S.Albumin 50।- 
29 Globulin 100।- 
30 Microalbulin  500।- 
31 Albumin/ Globulin RATIO 100।- 
32 S.Calcium 100।- 
33 Gamma GT 150।- 
34 S.CK-Nac/CPK 200।- 
35 S.CK-MB 200।- 
36 S.LDH 200।- 
37 Troponin-I 600।- 
38 24 HR Urine Protein  100।- 
39 24 Hour Urinary Creatinine clearance 50।- 
40 Urine Protein Creatinine Ratio(PCR) 200।- 
41 Urine Osmolarity 300।- 
42 S.Phosphorus 100।- 
43 S.Lipase 150।- 
44 S.Iron 100।- 
45 TIBC(Total Iron Binding Capacity) 100।- 
46 ADA 300।- 
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S.N Test Name Rate (Rs.) 

47 G-6-PD 1,000।- 
48 CSF Total Protein 50।- 
49 CSF Glucose 25।- 
50 CSF ADA 300।- 
51 CSF analysis 375।- 
52 Fluid Albumin 50।- 
53 Fluid Glucose 25।- 
54 IRON PROFILE with ferritin 1,200।- 
55 IRON PROFILE without ferritin 300।- 

 

D. MICROBIOLOGY  

 

SN Test Name Rate (Rs.) 

1 Gram Stain  25।- 
2 AFB Stain FREE 

3 Albert Stain 25।- 
4 Indian Ink /Nigrosin Stain 25।- 
5 Blood Culture & Sesitivity 125।- 
6 Swab Culture & Sesitivity 125।- 
7 Urethral Swab Culture & Sesitivity 125।- 
8 Tissue Culture & Sesitivity 125।- 
9 Wound Swab Culture & Sesitivity 125।- 
10 Ear Swab Culture & Sesitivity 125।- 
11 Eye Swab Culture & Sesitivity 125।- 
12 Stool Culture & Sesitivity 125।- 
13 Pus Culture & Sesitivity 125।- 
14 Fungus Culture & Sesitivity 125।- 
15 Skin Smear for Leprosy FREE 

16 Urine Culture & Sesitivity 125।- 
17 Body Fluid Culture & Sesitivity 125।- 
18 Sputum Culture & Sesitivity 125।- 
19 Water Bacteriology 300।- 
20 Koh Preparation 25।- 
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E. HISTOPATHOLOGY  

SN Test Name Rate (Rs.) 

1 PAP Smear 80।- 
2 FNAC 200।- 
3 Small Biopsy H &E 200।- 
4 Medium Biopsy H &E 300।- 
5 Large Biopsy H&E 200।- 
6 Fluid /Sputum Cytology  100।- 
7 Liquid Based Cytology 700।- 

 

F. VIROLOGY  

S.N Test Name Rate (Rs.) 

1 HPV PCR FREE 

2 TB PCR (GENE-XPERT) FREE 

3 HBV Quantitative PCR 4,000।- 
4 HCV Quantitative PCR 3,000।- 
5 HLAB27 PCR 2,000।- 
6 HIV DNA PCR FREE 

7 Universal Flu A PCR FREE 

8 Universal Flu B PCR FREE 

9 Influenza Subtyping FREE 

10 SARS COV-2 GENE-XPERT 800।- 
11 SARS COV-2 PCR 800।- 

G. PARASITOLOGY /URINE EXAMINATION 

S.N TEST NAME Rate (Rs.) 

1 Stool R/E 25।- 
2 Occult Blood  25।- 
3 Urine R/E 25।- 
4 Urine for Ketone /Acetone 25।- 
5 Semen Analysis 175।- 
6 Urine/ Stool Reducing Sugar  50।- 
7 Urine for Bile Salts  25।- 
8 Urine for Bile Pigments  25।- 
9 Urine Urobilinogen 25।- 

10 Urine Protein 25।- 
11 Urine Sugar 25।- 
12 Urine Createnine 100।- 
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S.N TEST NAME Rate (Rs.) 

13 Urine Calcium 100।- 
14 Microalbulin NG 500।- 
15 Urine For β- HCG Test  100।- 
16 Urine For Parasite 50।- 
17 Chyle 25।- 
18 Urine Specific Gravity  25।- 
19 Urine For Bence Jones Protein 50।- 

H. ENDOCRINOLOGY/TUMOR MARKER 

S.N TEST NAME Rate (Rs.) 

1 T3/F T3 200।- 
2 T4/ F T4 200।- 
3 TSH 250।- 
4 TFT(FT3,FT4,THS) 500।- 
5 Serum β -HCG 500।- 
6 LH 500।- 
7 Prolactin 500।- 
8 Progesterone 500।- 
9 Testosterone 600।- 

10 VIT D 1,500।- 
11 VIT B12 1,000।- 
12 Cortisol 600।- 
13 AFP 300।- 
14 Estradiol(Oestrogen,E2) 350।- 
15 ANTI TPO 600।- 
16 TPSA 400।- 
17 CA 125 400।- 
18 CA 15.3 500।- 
19 CA 19.9 500।- 
20 CEA 400।- 
21 Ferritin 900।- 
22 Folic Acid 900।- 
23 FSH 500।- 
24 Growth Hormone 600।- 
25 PSA 400।- 
26 Anti CCP 1,300।- 
27 Torch Profile 1,500।- 
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S.N TEST NAME Rate (Rs.) 

28 Estrogen 500।- 
29 Thyroglobulin 500।- 
30 Double Marker(Downs Syndrome) 2,200।- 
31 Triple Marker(Downs Syndrome) 2,500।- 
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अनसूुिी-१२ 

शैश्िक संस्र्ाहरूले सञ्चालन अनमुर्त प्राप् त गदाथ लाग्ने दस्तरु 

शैश्िक संस्र्ाहरूले सञ्चालन अनमुर्त प्रमाणपर प्राप् त गनथ र्नम्न बमोश्जम दस्तरु बझुाउन ुपनेछः  

क्र.सं. शैश्िक संस्र्ा दस्तरु 
(रुपैयाँ) 

(क) शैश्िक परामशथ सेिा सञ् िालन गने संस्र्ा  ५,०००।- 

(ख) भािा श्शिण सेिा सञ् िालन गने संस्र्ा  ४,०००।- 

(ग) कोश्िङ्ग, ट् यशुन, सािथजर्नक र्नकाय र संगदठत संस्र्ामा सेिा प्रिेशका लार्ग र्लइन े
परीिाको पूिथ तयारी किा सञ् िालन गने संस्र्ा  

३,०००।- 

(घ) अनलाईन माध्यमबाट मारै सेिा सञ् िालन गने संस्र्ा २,०००।- 

स्पवष्टकरणः एक भन्दा बढी सेिा प्रिाह गने संस्र्ाले उि शूल्कहरूको योग बराबर हनु आउने रकम 
बझुाउन ुपनेछ। 


